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Vážení spoluobčané,

přeji Vám příjemný podovolenkový podzim. 

Při hodnocení uplynulého čtvrtroku musím zejména ocenit krásné oslavy 100leté dámy, naší základní
školy. Nemohu zde děkovat jednotlivým osobám, které vše připravovaly a zrealizovaly, protože každý
přispěl ze všech svých sil a dle svých možností. Jsem velice rád, že vše proběhlo ke spokojenosti orga-
nizátorů i návštěvníků. Škola postavená před sto lety s takovou grácií a rozmachem a udržovaná a ope-
čovávaná následujícími generacemi se třpytila v plném lesku. Co však musím ocenit nejvíce, je krásná
atmosféra  celé  školy,  která  je  výsledkem  práce  učitelů,  žáků  i  rodičů. A  mimochodem,  rodičovské
zákusky v prvorepublikové kavárně byly výtečnou sladkou tečkou za celou slavností. 

Ing. Jan Hostinský, starosta

Úvod
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Zasedání č. 15 Zastupitelstva města Solnice, konané dne 21. 6. 2021 

ZM15/2021/1 Zastupitelstvo města Solnice schvaluje komisi pro přípravu usnesení a ověřovatele zá-
pisu z dnešního zasedání zastupitelstva města v navrženém složení. 

ZM15/2021/2 Zastupitelstvo města Solnice schvaluje program zasedání dle zaslané pozvánky. 

ZM15/2021/3 Zastupitelstvo města Solnice schvaluje závěrečný účet Města Solnice za rok 2020 včetně
Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření města s vyjádřením souhlasu s celoročním
hospodařením města za rok 2020, a to bez výhrad, dle přílohy č. 1.

ZM15/2021/4 Zastupitelstvo  města  Solnice  schvaluje  účetní  závěrku  Města  Solnice  zpracovanou
k 31. 12. 2020 za účetní období od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020.

ZM15/2021/5 Zastupitelstvo města Solnice schvaluje poustoupení pravomoci radě města Solnice, na zá-
kladě ustanovení § 102 odst. 2 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení),

Zprávy ze zastupitelstva
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ve znění pozdějších předpisů, provádět rozpočtová opatření v neomezené výši v sou-
vislosti s přijatými dotacemi.

ZM15/2021/6 Zastupitelstvo města Solnice souhlasí se směnou pozemku p. č. 5188 v k. ú. Solnice,
jehož vlastníkem je město Solnice, za pozemek parcelní číslo st. 10, jehož součástí je
stavba s č. p. 204 a pozemku p. č. 5/1 v k. ú. Solnice ve vlastnictví xxx, s tím, že na vy-
rovnání hodnot směnovaných pozemků město xxx uhradí částku 1.000.000,- Kč.

ZM15/2021/7 Zastupitelstvo města Solnice schvaluje směnnou smlouvu mezi městem Solnice, Masa-
rykovo nám. 1, 517 01 Solnice a xxx a xxx, trvale bytem xxx, dle přílohy č. 2.

ZM15/2021/8 Zastupitelstvo města schvaluje koupi pozemku p. č. 697 v k. ú. Ještětice od vlastníka
xxx, trvale bytem xxx.

ZM15/2021/9 Zastupitelstvo města Solnice schvaluje uzavření kupní smlouvy mezi městem Solnice,
Masarykovo nám. 1, 517 01  Solnice a xxx, trvale bytem xxx, dle přílohy č. 3.

ZM15/2021/10 Zastupitelstvo města Solnice schvaluje zprávu letopisecké komise za rok 2020, dle pří-
lohy č. 4.

ZM15/2021/11 Zastupitelstvo města Solnice schvaluje program rozvoje města Solnice na období let
2021-2026.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo či nebyla přijata: ---

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo

Zastupitelstvo města Solnice bere na vědomí kontrolu usnesení ze zasedání Zastupitelstva města Solnice
č. 14/2021.

Zastupitelstvo města Solnice bere na vědomí rozpočtové opatření č. 3/2021, 4/2021, 5/2021, 6/2021,
vše dle přílohy č. 5. 

Zastupitelstvo města Solnice bere na vědomí Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření a závěrečné
účty DSO Vodovodní svaz Císařská studánka, DSO Mikroregion Rychnovsko, DSO Mikroregion Bělá, za rok
2020, vše dle přílohy č. 6.

V Solnici dne 30. června 2021

František Hovorka Ing. Jan Hostinský
místostarosta                                                               starosta
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Jak volit v roce 2021 do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky
Volby do Poslanecké sněmovny se konají ve dvou dnech, v pátek 8. října 2021 od 14.00 hodin do

22.00 hodin a v sobotu 9. října 2021 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Hlasování probíhá na území České republiky, a to ve 14 volebních krajích.  Hlasuje se i v zahraničí na
zastupitelských a konzulárních úřadech ČR. Volič hlasuje v  tom volebním okrsku, kde  je přihlášen
k trvalému pobytu. Výjimkou jsou voliči hlasující na voličský průkaz nebo voliči nacházející se v době voleb
v nemocnici, ústavu sociální péče nebo jiném obdobném zařízení. Voličem je občan České republiky,
který nejpozději 9. října 2021 dovrší věku 18 let.

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky pro volby do Poslanecké sněmovny jsou vytištěny pro každou politickou stranu, poli-

tické hnutí nebo koalici samostatně. Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo určené losem. Hla-
sovací lístky týchž politických stran, politických hnutí a koalic musí být ve všech volebních krajích
označeny stejným vylosovaným číslem. Pokud některá politická strana, politické hnutí nebo koalice
nepodaly kandidátní listinu ve všech volebních krajích, zůstane v daném volebním kraji toto číslo neob-
sazeno. Vzhledem k tomu nemusí hlasovací lístky, které volič obdržel, tvořit úplnou nepřerušenou čísel-
nou řadu a sada hlasovacích lístků tak nemusí obsahovat všechna čísla.

Na hlasovacím lístku těch politických stran, politických hnutí a koalic, u kterých bylo při registraci roz-
hodnuto o škrtnutí kandidáta, zůstává pořadové číslo na hlasovacím lístku, původně určené pro tohoto
kandidáta, neobsazené. Příslušnost kandidáta k určité politické straně nebo politickému hnutí je na hla-
sovacím lístku vyjádřena zkratkami uvedenými v přiložené informaci. Hlasovací lístky jsou opatřeny oti-
skem razítka krajského úřadu. Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb (5. října
2021). Vzorové hlasovací lístky a informace o případných tiskových chybách na hlasovacím lístku jsou
zveřejněny ve volební místnosti.

Informace o vzdání se kandidatury nebo odvolání kandidáta
Ve volební místnosti  se  zveřejňují  informace o případném vzdání  se kandidatury nebo odvolání

kandidáta (pokud krajský úřad obdržel prohlášení do 48 hodin před zahájením voleb). Při zjišťování
výsledků voleb se k hlasům odevzdaným pro takového kandidáta nepřihlíží.

Prokázání totožnosti
Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství České republiky platným

občanským průkazem, platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo
cestovním průkazem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky potřebným
dokladem, nebude mu hlasování umožněno.

Volební místnost
Volební okrsek: V Solnici jsou stanoveny 2 volební okrsky.

Volební okrsek č. 1 je  Solnice a volební místnost bude  v budově Společenského domu – malý sál,
Družstevní 555. Volební okrsek č. 2 jsou Ještětice a volební místnost bude v restauraci „U Haničky“,
Ještětice č.p. 60.

Informace z radnice
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Průběh hlasování
Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem. Na

požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích lístků. Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není pří-
pustné.

S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat do prostoru určeného k úpravě hlasova-
cích lístků. Jinak mu nebude hlasování umožněno. Volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek. Na
hlasovacím lístku, který vkládá do prázdné úřední obálky, může zakroužkováním pořadového čísla nej-
výše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z nich dává přednost (udě-
lení preferenčního hlasu). Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden hlasovací
lístek, jinak je hlas voliče neplatný. Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném
tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.

Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební
komisí do volební schránky.

S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat zvolený hlasovací lístek anebo nemůže číst nebo
psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen
okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho vybrat a vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřední
obálku vložit do volební schránky.  

Hlasování na voličský průkaz
Na voličský průkaz může volič hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky nebo

ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí. Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat
duplikát.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech voleb svoji

okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební schránky.
Okrsková volební komise však může vysílat své členy s přenosnou volební schránkou pouze v rámci svého
volebního okrsku. Pokud potřebujete využít této služby, prosím oznamte tuto skutečnost na MěÚ Solnice
v provozních hodinách úřadu na tel.č. 494 596 151.

Hlasování ve zdravotnickém nebo obdobném zařízení
Pokud volič pobývá v době voleb do Poslanecké sněmovny v nemocnici, porodnici, sanatoriu, ústavu

sociální péče nebo v obdobném ústavu a zařízení (dále jen "zdravotnické zařízení"), které se nachází
v jiném volebním okrsku (obci), než do kterého podle místa svého trvalého pobytu náleží, může v tomto
zařízení hlasovat.
Hlasování je možné:
a) na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů (v případě dlouhodobějšího pobytu)

Voliče by měla o možnosti zápisu informovat správa příslušného zdravotnického zařízení. V době hla-
sování se dostaví do příslušného zdravotnického zařízení členové okrskové volební komise s výpisem ze
zvláštního seznamu voličů a přenosnou volební schránkou. Poté, co volič prokáže totožnost a státní
občanství České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním dokladem, komise mu umožní
hlasovat. Hlasovací lístky a úřední obálku obdrží volič od členů okrskové volební komise. 
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b) na základě voličského průkazu
Správa příslušného zdravotnického zařízení požádá příslušný obecní úřad nebo ve dny voleb přísluš-

nou okrskovou volební komisi, aby zajistila hlasování ve zdravotnickém zařízení. Voličský průkaz odevzdá
volič členům okrskové volební komise, kteří se dostaví do zdravotnického zařízení s přenosnou volební
schránkou, Poté, co volič prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským
průkazem nebo cestovním pasem, obdrží úřední obálku spolu s hlasovacími lístky a může hlasovat.

Týdny pro duševní zdraví
Stalo se již tradicí, že se v září a říjnu koná festival Týdny pro duševní zdraví. Ten nabízí spoustu kul-

turních akcí, které informují o duševním zdraví a jeho prevenci, zároveň vyvrací mýty a předsudky
spjaté s touto problematikou. Jeho cílem je detabuizovat téma duševního zdraví, přimět společnost
o něm otevřeně hovořit a podpořit tak lidi, kteří se s duševní nemocí potýkají. Ve východních Čechách
se do pořádání jeho 26. ročníku zapojilo 19 organizací, které připravily bohatý program ve 13 městech.  

Na Rychnovsku připravily dvě akce přímo v Rychnově nad Kněžnou. Promítat se bude úsměvný nor-
ský film Elling 30. září v Městské knihovně od 17 hodin, po kterém bude následovat beseda s lidmi, kteří
mají osobní zkušenost s duševní nemocí. Před zahájením projekce zde můžete navíc zhlédnout připra-
venou výstavu fotografií Michala Jirouška s názvem Kostelecké postřehy.

Další připravené akce jsou také v nedalekém Ústí nad Orlicí. 7. září se zde utkají jednotlivé týmy
sociálních služeb působících v Pardubickém kraji na Turnaji v pétanque na podporu duševního zdraví. 
A ve středu 29. září se uskuteční Beseda a workshop s peer konzultanty v restauraci Popráč. Zajet
můžete  také do Hradce Králové, kde se program bude konat každý den v  týdnu od 1. do 8.  října.
K návštěvě láká např. koncert rockových kapel v Lodivadle na Kavčím plácku 1. října či soutěžní večer
s kvízem na téma duševního zdraví na Náplavce 7. října. 

Další  informace  o  festivalu  a  programu  naleznete  na  FB.com/Tydny.pro.dusevni.zdravi  či  na
www.tdz.cz. Těšíme se na vaši účast. 

Péče o duševní zdraví, z. s. POMÁHÁME LIDEM ŽÍT
Jana Palacha 1552, Pardubice 530 02  S DUŠEVNÍ NEMOCÍ
773 915 753 / www.pdz.cz

Mgr. Michaela Venclová
PR manažerka

Informace z redakce Zpravodaje
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„Nejen vzděláváním k pestřejšímu životu.“

Vážení občané,
zveme Vás na již tradiční Týden vzdělávání dospělých. O co vlastně jde?

Týden vzdělávání dospělých 2021 v Královéhradeckém kraji

probíhá každý rok zhruba ve stejnou dobu a otevírá dveře široké veřejnosti. V rámci něj nabízíme
pestrý program zaměřený na vzdělávání, osobní rozvoj, komunikaci, řešení problémů apod. Novinkou
a stěžejní formou letošního ročníku bude realizace v on-line prostředí. Prezenčně budou aktivity probí-
hat v prostorách spolupracujících organizací a Úřadu práce ČR, na kontaktním pracovišti v Rychnově
n. Kn. pouze za příznivé epidemiologické situace.

Letos se uskuteční v týdnu 8. – 12. 11. 2021, a my budeme rády, když se rozhodnete zúčastnit se
některé z jeho zajímavých akcí. Nenechte se poplést tím, že aktivity probíhají i na úřadu práce. Skutečně
se může zúčastnit kdokoliv z široké veřejnosti – studenti, důchodci, zaměstnaní, podnikající, muži,
ženy……… TVD je akcí neziskovou a účast pro veřejnost je ZDARMA na všech aktivitách. Všichni jste
srdečně zváni!

V rámci TVD jsme se zaměřily převážně na semináře a přednášky s různorodou tématikou. Můžete se
těšit na workshopy, kreativní dílny, dny otevřených dveří, semináře a interaktivní přednášky.  

Kompletní přehled bude zveřejněn v regionálním tisku, na plakátovacích plochách, na www.kr-kralo-
vehradecky.cz  a na www.uradprace.cz dále na www.tydnyvzdelavani.cz  Tištěná verze programu bude
k vyzvednutí na úřadech práce.

Další informace Vám mohou podat: 
Mgr. Libuše Sychrová, e-mail: libuse.sychrova@uradprace.cz, telefon: 950 159 323
Eva  Buňatová,  e-mail: eva.bunatova@uradprace.cz,  telefon:  950 159 431              
Bc. Jana Jirsáková, e-mail: jana.jirsakova2@uradprace.cz, telefon: 950 159 322

Na Vaši návštěvu se těší pracovnice poradenství Úřadu práce ČR, kontaktní pracoviště v Rychnově n. Kn.

Září 2021
V září oslavovala Základní škola v Solnici významné výročí fungování své budovy, tuto událost zazna-

menali snad všichni solničtí občané.

Důležité je letošní září i pro chod školy mateřské. Zdaleka se nejedná o podobné úctyhodné jubileum.

V obyčejném 44. roce své služby se dočkala realizace dlouho zamýšlená stavba rozšíření parkoviště
a chodníku podél příjezdové komunikace.

Je pravda, že v období zprovoznění budovy byly nároky na parkování a potřeba používání osobních
automobilů diametrálně odlišné. A to jak za strany zaměstnanců, tak rodičů. V posledních několika

Mateřská škola Solnice
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letech, v době „špiček“ – ráno a odpoledne, zde nebylo možné
zastavit na vyhrazených místech, manévrování vyžadovalo
značnou  řidičskou zručnost. Stavební práce byly  zahájeny
v červenci, pokračovaly až do září. V době vzniku tohoto textu
nabraly práce mírně na tempu a tak doufáme, že se do konce
září dokončení podaří stihnout.

Rádi bychom totiž na začátku října uspořádali oblíbenou
podzimní výstavu na zahradě, a to by se nám moc hodilo, aby
byl přístup k MŠ bez bariér a komplikací.

Prostor před MŠ už zvelebily paní učitelky svépomocí, jejich
úsilí přineslo své ovoce v podobě upravené zeleně a milých
dekorací, které potěší děti i dospělé.

Přijďte se podívat, zveme vás:
V úterý 5. 10. v 18 hodin bude tra-

diční  (4.)  podzimní  výstava  zahájena
a proběhne také malá slavnost  -  ote-
vření nového parkoviště. Expozici si pak
budete moci prohlédnout nebo projít
připravenou světelnou cestu s úkoly pro
děti na deseti stanovištích. Za jejich spl-
nění náleží odměna! 

Výstava  bude  přístupná  ještě  ve
středu,  ve čtvrtek a v pátek v době
otevření MŠ od 7:00 do 16:30 hodin.

Naším přáním je, abyste u nás na-
čerpali inspirace a příjemné zážitky!

Eva Cvejnová, ředitelka MŠ Solnice
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Tatíček národa opět v Solnici!
V sobotu 11. září dopoledne nastala v Solnici nebývalá sváteční atmosféra. Zejména pak u základní

školy bylo neobvykle rušno, přijela tam totiž exkluzivní návštěva – sám prezident osvoboditel Tomáš
Garrique Masaryk!

Velkolepé akci konané k příležitosti stole-
tého výročí budovy ZŠ Solnice předcházely
roční přípravy. A jejich výsledek stál opravdu
za to! Ze všeho nejdříve návštěvníky uchvátil
samotný příjezd bývalé hlavy českosloven-
ského  státu,  který  věrně  napodoboval  pů-
vodní událost v roce 1926. Prezidentský vůz
Lurin a Klement projížděl špalírem za potles-
ku  a  mávání  dětí  i  dospělých.  Oblíbenou
písní Ach synku, synku přivítali pana prezi-
denta nejmenší zpěváčci základní školy. Ná-
sledovaly projevy starosty města a ředitele
školy v původním znění, jak byly před lety na
stejném místě předneseny. Proběhlo i neodmyslitelné tradiční přivítání tatíčka národa chlebem a solí a
zápis do návštěvní knihy školy. Scéna byla doladěna do poslední rekvizity, hlavní aktéři se oděli do do-
bových kostýmů, místy se mihly i staročeské kroje.

Také samotná budova školy zářila v duchu stoletého výročí – při prohlídce jejích prostor se mohli náv-
štěvníci skoro na každém rohu vrátit do historie pomocí četných kronik, fotografií a dalších cenných
pramenů. Zdokumentován však nebyl pouze vznik a vývoj zařízení, nabízel se i pohled do budoucnosti
skrze  vizualizace  nadcházejících  projektů,  kterými  škola  plánuje  posílit  své  renomé.  Jako  součást
prohlídky byla připravená také různá zastavení v jednotlivých učebnách, která měla přibližovat součas-
nou podobu výuky.

Ani  bohatý  program  se  neomezoval
pouze  na  grandiózní  příjezd  státníka
– z prohlídky budovy se mohli návštěv-
níci volně přesouvat na školní dvůr, kde
zábava  pokračovala,  a  to  nejinak  než
v prvorepublikovém duchu. Asi největším
lákadlem se stala dobová venkovní ka-
várna s kostýmovanou žákovskou obslu-
hou, kde se každý mohl občerstvit nápoji
nebo tradičními cukrovinkami. Větší hlad
pak zahnali návštěvníci na rautu ve sbo-
rovně  či  obědovým  českým  gulášem

Základní škola Solnice
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s křenem ve školní jídelně. K poslechu v dopoledních hodinách hrál na školním dvoře dixieland Black
Buřiňos, který záhy vystřídali talentovaní žáčci školy se svými hudebními vystoupeními. Menší návštěv-
níci nadšeně zkoušeli po celou dobu akce ma-
lování na obličej a různé výtvarné činnosti ve
školních dílnách. Sportovci si mohli zatančit
v tělocvičně, či zacvičit pod vedením trenérů
atletiky SK Solnice na školním hřišti. Zkrátka
bylo o zábavu postaráno pro všechny věkové
kategorie až do pozdního odpoledne.

Za hladký průběh akce takového formátu
je třeba děkovat hned na několika frontách:
v  první  řadě  zaměstnancům  školy  a  jejím
žákům, kteří se podíleli na přípravách i reali-
zaci svátečního dne, ať už výzdobou školních
prostor, obsluhou v kavárně či v rámci hudebních a jiných vystoupení. Vděk patří i jejich rodičům, z nichž
mnozí neváhali akci podpořit obrovským množstvím dobrot, které pro tuto příležitost dobrovolně napekli
a přinesli nebo poskytli květinovou výzdobu. Děkujeme také bývalým zaměstnancům školy, kteří pomá-
hali paní Jakubcové s prezentací veškerého fotografického  materiálu. Propagační materiál zajistila místní
firma EXNER studio, s.r.o., která je také autorem pěti obřích dobových fotografií nově zdobících secesní
schodiště školy.

V závěru se jistě zaslouží poděkovat Městu Solnice za materiální a organizační pomoc s touto akcí.

Vedení a zaměstnanci ZŠ Solnice
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Solnický Brouček
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Zpráva o činnosti Klubu důchodců Solnice za III. čtvrtletí roku 2021
Postupné rozvolňování proticovidových opatření vlilo nové síly do žil členkám výboru klubu a ty

zapracovaly na přípravě dalších akcí pro členy našeho klubu. Nastala intenzivní komunikace převážně
předsedkyně klubu paní Aleny Martincové s příslušnými činiteli, aby se zajistily prostory, autobus, strava,
exponáty apod. na zamýšlené výlety a setkání.

Někteří členové výboru také ochotně vypomohli se zajištěním dozoru při sbírce ošacení, knih a po-
dobných v domácnostech již nepotřebných věcí pro Diakonii Broumov. Sbírka se konala 21. – 23. 6. 2021
a náš výbor zajistil dozor v prvních dvou dnech.

Konečně podmínky potřebné pro setkávání lidí a kolektivů dospěly do stadia, kdy bylo možno usku-
tečnit naše tradiční Setkání členů-jubilantů klubu. To se konalo 23. 6. 2021 od 14 hod. Na řadě byli
jubilanti I. pol. r. 2021.

Byli to tito členové klubu: Zezulka J., Bečička S., Halamková M., Hovorková V., Kotková E., Dostálová Z.,
Faltusová V., Zářecká V., Pták J., Daníčková H., Šlitrová J., Vejvarová M., Knitlová M., Štěpánová M.,
Nosková R., Kočová M., Konečný M., Páblová K.

K nim byli pozváni  i  jubilanti  z  II. pol.  r. 2020, pro které se nemohla uspořádat oslava v  řádném
termínu kvůli epidemiologickým opatřením souvisejících s Covidem: Bečičková A., Bubnová R., Fišarová E.,
Hlaváčková H. st., Jiroušek J., Langr L., Langrová L., Lingrová M., Paličková M., Prchalová H., Rohr. Z.,
Štefanidesová D., Šulcová J.

Oslava se konala v naší nové klubovně, kam nakonec přišlo 26 jubilantů. Ostatní se neúčastnili z dů-
vodu nemoci, pobytu v lázních apod. Byť naše současná klubovna je o dost větší, než původní, bylo zde
docela plno. Po uvítání a informacích ze strany výboru se celá společnost začala bavit mezi sebou. Bylo
znát, že se všichni rádi vidí a touží se podělit o nejnovější zážitky. Při občerstvení připraveném jak vý-
borem, tak i některými členy, čas příjemně plynul. Po 17 hodině se společnost rozešla do svých domovů.

Další odloženou akcí byla Výroční
členská  schůze,  která  se  nemohla
konat  na  začátku  roku.  Proto  výbor
rozhodl spojit ji s tradičním letním po-
sezením u grilovaných kuřat. Ve středu
21. července se sešlo ve Společenském
domě v Solnici 109 členů klubu z cel-
kového počtu 145. Děti z místní ma-
teřské  školy  pro  seniory  připravily
nejen pěkné kulturní vystoupení, ale i
krásné dárečky v podobě berušek zho-
tovených  z  keramických  misek.  Pro-
běhla vlastní schůze, kde byli všichni
seznámeni  s  děním  v  klubu  v  roce
2020 a na začátku tohoto roku. Pak již

Klub důchodců Solnice
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nastal čas na volnou zábavu a občerstvení. Byl též promítnut krátký sestřih z výletů klubu z roku 2017,
u kterého si mohli přítomní zavzpomínat a také připomenout ty, kteří již zde nejsou. Spokojené tváře se-
niorů byly odměnou organizátorům této akce.

Neuplynul ani týden a již 27. 7. 2021 v úterý odjel ze Solnice autobus řízený p. Vaverou s 53 výlet-
níky směrem k Pardubicím. Zájem byl tak velký, že nestačil ani největší autobus p. Vavery a tak zbýva-
jící čtyři účastníci jeli stejnou trasu vlastním autem. Navštívili jsme „Perníkovou chaloupku“ v Rábí pod
Kunětickou horou. Je zde muzeum perníku a vyprávění majitele muzea bylo úžasné. Poté jsme přejeli do
Pardubic, abychom se vydali lodí Arnošt z Pardubic po Labi. Během plavby jsme s chutí poobědvali a uží-
vali si krásného počasí i výhledů do okolního kraje. Po dvouhodinové plavbě jsme spokojeni loď opustili
a vydali jsme se ve velkém horku do Tyršových sadů. Hezky upravené prostranství svádělo k posezení pod
stromy. Tady se naše společná cesta rozdělila podle zájmu a stupně únavy účastníků. Někdo zavítal až
do zámku a prošel se na valech kolem zámku, někdo zůstal v některé z kaváren či cukráren. V 17 hod.
autobus vyrazil na zpáteční cestu do Solnice. Po celou dobu výletu panovala příjemná pohodová nálada
a spokojenost.

Od začátku roku 2020 se
začalo  rozvíjet  úsilí  o  navá-
zání družby mezi naším klu-
bem  důchodců  a  seniory  ze
Skrbeně  u  Olomouce.  Covid
ale  vše  komplikoval  a  nako-
nec jsme museli počkat až do
letních  dnů  roku  2021.  Zá-
stupci našeho výboru klubu
v pátek 13. 8. 2021 nastoupili
do vlaku Českých drah a od-
jeli do Olomouce, kde nás již
očekával místopředseda skr-
beňského spolku, aby nás od-
vezl autem do Skrbeně. Tam ale nejel přímo, ale provezl nás Olomoucí a velice poutavě nám vyprávěl
o různých památkách, které byly v okolí této trasy. Jeho znalosti byly obdivuhodné a informací bylo
tolik, že jsme si je nestačili ani všechny zapamatovat. Po příjezdu do obce nás očekávala předsedkyně
klubu s další členkou. Zajistili pro nás výborné pohoštění ve velice příjemném prostředí. Poté jsme si nav-
zájem vyměňovali zkušenosti a poznatky z činností našich klubů a zjistili jsme, že skrbeňský klub je da-
leko aktivnější, než náš. Je to hlavně díky velkému nadšení členů konat různé akce nejen pro klub, ale
i pro širokou veřejnost. Jsou to větší události, kde je potřeba nadšení a pomoc nejen výboru, ale i ostat-
ních členů klubu. Také jsme probrali možnost našeho výletu do Olomouckého kraje a na základě dopo-
ručení budeme zájezd připravovat. Čas velice rychle plynul a nastal čas k návratu. V rychlosti jsme se ještě
dozvěděli něco o historii Skrbeně a už nastal čas loučení. Pan místopředseda nás odvezl na rychlík do
Olomouce a cestou opět projel další část města, aby nás seznámil s historií Olomouce. Domů jsme
dojeli v pohodě a plni zážitků, poznatků a informací. Pokud již bude možnost i nadále pořádat výlety
spolků, tak v příštím roce uvítáme skrbeňské seniory u nás v Solnici.
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Do solnického Společenského domu pozvala Kultura Solnice s.r.o. hudební skupinu „Staropražští Par-
dálové“. Představení bylo určeno pro nejširší veřejnost. Výbor klubu důchodců se rozhodl přispět členům
klubu 50 Kč na vstupné na tento kulturní pořad. Příspěvek využilo pouze 21 členů.

Celé jejich vystoupení provázela příjemná a uvolněná nálada a lidé v sále si zpívali písničky spolu s mu-
zikanty. Nakonec si posluchači „vytleskali“ přídavek a skupina se po té rozloučila.

Dalším klubovým výletem byla
dne  25.  8.  2021  návštěva  Lito-
myšle a Nových Hradů. Autobus
přepravil 42 účastníků nejprve do
města Litomyšle. Zde spolu s prů-
vodkyní účastníci  zájezdu prošli
historickou část města. Její výklad
byl velmi zasvěcený a dozvěděli se
opravdu hodně o historii i o slav-
ných osobnostech spjatých s měs-
tem.  Následoval  přejezd  do  No-
vých Hradů, kde byl nejprve oběd
v  Zámecké  restauraci  a  pak  nastal  čas  komentované  prohlídky  zámku.  Hlavně  jsme  se  dozvěděli 
o současné historii zámku, která byla složitá. Současní majitelé zaslouží obdiv, že z téměř ruiny vybudovali
tento krásný zámek. Naši senioři využili ve volném čase krásného počasí k obdivu zahradnického umění
zdejších pracovníků, nebo k návštěvě přidružených muzeí, Vilémovi kavárny a jiných lákadel. Unaveni,
ale s příjemnými zážitky a pocity se všichni v pořádku vrátili v 17.45 hod. do Solnice.

Na září  je plánován zájezd na Olomoucko spojený
s návštěvou družební obce Skrbeně. Doufáme, že se
účastníci tohoto zájezdu vrátí s dobrými pocity tak, jako
se zatím vraceli z dosud uskutečněných výletů. Období
našeho cestování pomalu končí. Během podzimu se bu-
deme věnovat menším akcím místního charakteru.

Upozorňujeme, že naši členové klubu mají možnost
využít slevu 50 Kč na vstupném na vybrané akce ve
zdejším Společenském domě.

Přejeme všem do dalších dnů hodně zdraví a těšíme
se na vaši účast na plánovaných akcích. Sledujte na
webu klubu rubriku Aktuální informace, kde jsou vždy
zveřejňovány  nejen  plánované  akce,  ale  i  případné
změny. Též je možné požádat na důchodci.solnice@se-

znam.cz o zasílání informací do vaší mailové schránky. Tím vám odpadnou starosti se získáváním údajů
o akcích, vše se včas dozvíte ve vaší mailové poště.

Ladislav Hradecký za výbor klubu
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Informace ze Sportovního klubu
V průběhu měsíce srpna se v solnické kuželně uskutečnil turnaj s názvem Solnický trojboj, kterého se

zúčastnilo 25 hráčů Solnické ligy neregistrovaných a registrovaných hráčů SK Solnice. V mužské kate-
gorii zvítězil domácí kuželkář Pavel Nosek, nejlepší ženou byla Iveta Vašátková a kategorii mládeže ovládl
Tobiáš Kozel. 

Dalším turnajem byl v září pořádaný Memoriál Vladimíra Martince pro dorost a žactvo. Turnaje se
zúčastnili pouze domácí hráči, z jiných oddílů nebyl zájem o účast vzhledem k pozdnímu zahájení čin-
nosti po covidové pauze. V jednotlivých kategoriích zvítězili Tomáš Hrubý (dorost), Violeta Šindlerová
(starší žáci) a její sestra Evelína (mladší žáci). 

Hráči Solnické ligy neregistrovaných se zúčastnili Mistrovství ČR neregistrovaných kuželkářů, které se
konalo 4. - 5. 9. 2021 v Hořicích. Tým Škoda Auto Kvasiny ve složení Milan Dusbaba, David Zaňka a Milan
Koblása obsadil skvělé 3. místo, Josef Rak s týmem Střechy Vaňous skončil na 5. místě. 

Všem našim reprezentantům gratulujeme k dosaženým výsledkům a přejeme spoustu dalších pora-
žených kuželek!

Vladimír Sonnevend, oddíl kuželek

Sportovní klub Solnice

Letní soustředění ve volejbale
Tak jako každý rok jsme i letos v této náročné době uspořádali dětmi velmi oblíbené letní soustře-

dění. V neděli 15. 8. 2021 kolem 17.00 hodin jsme se začali scházet v našem areálu. Děti si postavily
stany (letos bylo postaveno rekordních 9 stanů), rozloučily se s rodiči a soustředění mohlo začít. Večer
jsme probrali plán soustředění a děti hrály hry. 

Letos  se  soustředění  zúčastnilo
28 dětí!! Po celý  týden se o děti  starali
M. Moravec, K. Moravcová, T. Erben a V. Ší-
pek. A o naše spokojená bříška se výborně
starala J. Moravcová.

Budíček byl každý den v 7.30 hod. Po
snídani a osobní hygieně byl dopoledne
dvouhodinový trénink rozdělený svačinou.
Obědy  byly  okolo  12  hod.  Vařil  nám  je
P. Ulrich ze Solnice. Po obědě tradičně po-
lední klid. Odpoledne byly dva 90minutové
tréninky rozdělené svačinou. Každý rok je
na našem soustředění něco nového. Letos to byla v úterý stezka odvahy zámeckým parkem a na čtvrtek
odpoledne připravila I. Šklíbová kvízovou hru zakončenou promítáním pohádky v kvasinské knihovně.
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My trenéři jsme si mezitím mohli pro-
hlédnout prostory nové tělocvičny, kde
budeme od podzimu trénovat. Po ná-
vratu jsme si opekli špekáčky. Tuto po-
slední noc nás starší děti přemluvily ke
spaní  pod  širákem.  Podle  toho,  jak
tvrdě  ráno  spaly,  to  asi  byla  dlouhá
noc. V  pátek  jsme  se  ještě  rozloučili
s  našimi  hráčkami  A.  Drašnarovou,
L. Žítkovou a H. Morrisovou. Holky už
jsou na minivolejbal „staré“, a přestu-
pují  to  šestkového  volejbalu.  Na  pa-
mátku  dostaly,  jak  už  bývá  tradicí,
koláž  s  fotkami  ze  svého  působení
v klubu. Celý týden nám počasí docela
přálo,  tak  si  děti  mohly  tradičně  vy-

zkoušet spoustu různých pohybových aktivit, míčových sportů a her, atletických disciplín, posilování, pro-
tahování…… Děkuji všem maminkám, které upekly něco dobrého na zub. Dětem za vzorné chování
a nadšení pro hru. Byla to opět skvělá parta. Děkuji všem, kdo se jakkoli na soustředění podílel. Opět se
letos povedlo a za rok nashledanou!

Martin Moravec

Obrovský úspěch na celostátním turnaji v Ostravě
Tak trochu netradičně se letošní republikový turnaj

konal začátkem září v Ostravě, kde se právě koná ME ve
volejbale mužů. Malí volejbalisté tak mohli jít po turnaji
fandit svým volejbalovým vzorům. Turnaj byl pouze jed-
nodenní, proto jsme vyrazili již v 6:00 hod. Do slezské
metropole jsme dorazili mezi prvními a mohli si tak vše
obhlédnout. Na umělých trávnících fotbalové akade-
mie ostravského Baníku se tak mohla představit dvě
družstva  našeho  VK.  Žlutí  Maty Moravec a Adam
Vavera. Oranžové Katky Martincová a Dusbabová. Pro
všechny to byla premiéra na tak velkém turnaji a tak
daleko od Kvasin. Ani jednomu z dětí se kolena neroz-
klepala a bojovaly. Prodaly to nejlepší, co v nich je,
a skvěle reprezentovaly náš kvasinský klub. Po nezbyt-
ných dopoledních oficialitách mohl turnaj v 10:45 hod.
začít základními skupinami. V nich žlutí ani  jednou
neprohráli a radovali se tak prozatím z prvního místa.
Oranžoví  dopoledne  jednou  prohráli,  ale  díky  vý-
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sledkům  ve  skupině  se  také  radovali
z prvního místa a postupu do skupiny
o 1. – 4. místo, které se hrálo dvouko-
lově. Po obědě žlutí ze své hry nic ne-
ubrali,  a  opět  žádný  zápas  neprohráli
a obsadili tak zasloužené 1. místo. Na
krk si pověsili zlaté medaile. Oranžoví ve
finálové  skupině  odehráli  šest  zápasů
s bilancí 3 výher  a 3 porážek. V koneč-
ném  pořadí  to  stačilo  na  pěkné
3. místo a bronzové medaile. Děti za so-
botu odehrály pěknou porci 11 zápasů
po 7 minutách. V Ostravě jsme tak na-
vázali na naše úspěchy z republikových
turnajů. Od roku 2015 vozíme každý rok zlaté medaile a skvělá umístění. Po vyhlášení jsme se přesunuli
do Ostravar Arény na zápas naší reprezentace s týmem Běloruska. I přes naše mohutné povzbuzování naši
prohráli 3:1. Avšak náladu nám to nezkazilo. Děti i my jsme si jak turnaj, tak zápas reprezentace skvěle
užili.

Moc děkuji za pomoc s dopravou a hlavně fandění dětem - Zdence Vaverové, Aleně a Luboši Martin-
covým. Je radost vidět, jak své děti podporují ve sportování.

Martin Moravec

Solničtí hasiči zmodernizovali vozový park
Poskytnutím investiční dotace v rámci

programu  „Dotace  pro  jednotky  SDH
obcí“ se městu Solnice podařilo pořídit
nový dopravní automobil. Automobil do-
razil do Solnice 29. 3. 2021 a nahradil
tak Avii z roku 1990.

Jednotka  je  zařazena  v  kategorii
JPO II a pořízením nového DA došlo jak
k modernizaci vozového parku, tak i ke
zlepšení komfortu a bezpečnosti a v ne-
poslední řadě ke zvýšení akceschopnosti
jednotky. 

Hasiči Vás informují
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Dopravní  automobil  Ford Transit Custom v provedení
Kombi L2 je určen zejména k dopravě osob a materiálu do
místa zásahu, k nouzové evakuaci osob při mimořádných
událostech, k přepravě členů jednotky na výcvik a školení
a k týlovému zabezpečení při delším zásahu. 

Tento vůz  je poháněn motorem o objemu 2  l, výkonu
170 k / 125 kW a disponuje šestistupňovou manuální pře-
vodovkou s pohonem přední nápravy. Odstín barvy vozidla
je Race Red (RAL3020), vozidlo je devítimístné a je vyba-
veno dle požadavků. Disponuje například zadní klimatizací,
včetně topení v zadní části vozu, celoročními pneumatikami
nebo tažným zařízením pro připojení požárního přívěsu.

Pořizovací cena vozu  je 973 589,- Kč vč. DPH. Z této
částky  pokryla  dotace  Ministerstva  vnitra  ČR
450 000,- Kč, 300 000,- Kč bylo uhrazeno z dotace Královéhradeckého kraje a zbývající část ve výši
223 589,- Kč bylo zaplaceno z rozpočtu Města Solnice. 

Vozidlo bylo dodáno firmou Auto Trutnov s.r.o.

Velké poděkování za poskytnutí dotace na nový dopravní automobil patří Ministerstvu vnitra ČR, 
Královéhradeckému kraji a Městu Solnice.

Zásahy
29.06. 09:00 Živelní pohroma – Mikulčice  
Jednotka ve složení velitele
jednotky  a  strojníka  s  kur-
zem na obsluhu motorových
pil byla vyslána spolu s dal-
šími jednotkami Královéhra-
deckého  kraje  do  obce
Mikulčice  k  likvidaci  ná-
sledků po tornádu. Jednotky
se  podílely  na  rozebírání
konstrukcí  zasažených  ob-
jektů, likvidaci polámaných
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a vyvrácených stromů a likvidaci suti. Ve čtvrtek 1. 7. došlo v odpoledních hodinách ke střídání celého
odřadu a jednotky se v nočních hodinách vrátily na své základny.
Zasahující jednotky: HZS a JSDH Královéhradeckého kraje 

29.06. 23:28 Technická pomoc – Solnice
Jednotka byla vyslána do ul. Komenského k odstranění nebezpečné překážky. Po příjezdu na místo
zásahu bylo provedeným průzkumem zjištěno, že vlivem silného větru došlo k uvolnění pártystanu
z nedalekého fotbalového hřiště. Zdeformovaná konstrukce stanu ležela na komunikaci ul. Komenského
a byla opřena do výšky cca 5 m o betonový sloup elektrického vedení. Stan dále zasahoval na pozemek
u č.p. 315 a č.p. 316. Jednotka nejprve stáhla stan ze sloupu elektrického vedení a následně rozebrala
konstrukci stanu a uvolnila zablokovanou komunikaci. Na objektu s č.p. 316 došlo vlivem nárazu kon-
strukce stanu k rozbití jednoho okna v 1. NP. Na nedalekém hřišti došlo vlivem uvolnění stanu k poško-
zení budovy s č. p. 583. Na místo byl velitelem zásahu povolán starosta města, který byl informován
o vzniklých škodách na majetku. Na místo byli dále povoláni pracovníci technických služeb města Sol-
nice, kteří zajistili odvoz poškozeného stanu. Kolem půl druhé se jednotka vrátila zpět na svou základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice 

30.06. 06:24 Technická pomoc – Solnice
Jednotka byla vyslána k odstranění spadlého stromu z komunikace č. 29845 mezi Solnicí a Byzhradcem.
Po příjezdu na místo události členové jednotky strom, který zasahoval do poloviny vozovky, odstranili 
a komunikaci celou zprůjezdnili. Po rozhodnutí velitele JSDH jednotka dále pokračovala v jízdě po ko-
munikaci č. 29845 směrem na Byzhradec. Za nedalekým lesem cca 2 km za městem Solnice dorazila
k dalším třem menším spadlým stromům, které částečně zasahovaly do komunikace č. 29845 (území
mimo katastr města Solnice). Jednotka tyto stromy taktéž manuálně odstranila a uvolnila tím celou
komunikaci. Jednotka se následně vrátila zpět na základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice 

30.06. 21:00 Technická pomoc – Solnice
Jednotka byla vyslána do ul. Zámecká, kde hrozilo vlivem deformace plně napuštěného bazénu vytopení
rodinného domu v ul. Nádražní. Po příjezdu na místo zásahu bylo provedeným průzkumem zjištěno, že
se na zahradě rodinného domu č.p. 232 nachází plně napuštěný bazén (cca 20 000 litrů vody), který je
částečně v zemi. Po bližším průzkumu bylo zjištěno, že na jedné straně bazénu došlo k poškození jeho
nosných prvků. Velitelem zásahu bylo rozhodnuto o okamžitém vyčerpání vody z bazénu, u kterého hro-
zilo reálné zborcení jeho stěny s následným vylitím vody z bazénu, čímž by došlo k ohrožení objektů
pod dotčenou pozemkovou parcelou, která se nachází ve svahu. Jednotka za použití kalového čerpadla
odčerpala obsah bazénu do nedalekého trativodu. Během odčerpávání byl velitelem zásahu prováděn prů-
běžný průzkum pod trativodem u sousedního objektu ul. Nádražní č.p. 269 Solnice. Po odčerpání vody
se jednotka vrátila zpět na základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice 

01.07. 15:04 Planý poplach – Rychnov nad Kněžnou
Jednotka byla vyslána do Rychnova nad Kněžnou, kde v prodejně BILLA došlo k sepnutí čidla EPS. Po pří-
jezdu na místo události bylo průzkumem zjištěno, že došlo k samovolnému spuštění čidla a jedná se
tudíž o planý poplach. Jednotka se po domluvě s VZ vrátila na základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – stanice RK, JSDH RK 
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08.07. 21:26 Technická pomoc – Kvasiny
Jednotka byla povolána do Kvasin k odstranění balíku slámy. Po příjezdu na místo události, bylo prove-
deným průzkumem zjištěno, že na křižovatce komunikací č. 321 a č. 3216 leží balík slámy, který spadl
z neznámého vozidla a překáží provozu. Jednotka balík odklidila mimo komunikaci na přilehlou auto-
busovou zastávku, zprůjezdnila komunikaci a vrátila se zpět na svou základnu. Po celou dobu zásahu
řídila kyvadlově provoz na komunikaci.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice   

09.07. 05:18 Technická pomoc – Byzhradec 
Jednotka byla vyslána k odstranění spadlého stromu z komunikace č. 29845 mezi Solnicí a Byzhradcem.
Po příjezdu na místo události, bylo provedeným průzkumem zjištěno, že se jedná o zlomený listnatý
strom, který zasahuje do poloviny vozovky a brání tak plynulému průjezdu po komunikaci. Jednotka
pomocí MŘP HUSQVARNA 55 strom rozřezala a odklidila mimo komunikaci. Po vyčištění komunikace od
polámaných větví a listí se jednotka vrátila zpět na základnu. Po celou dobu zásahu byl provoz na ko-
munikaci řízen kyvadlově.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice  

10.07. 07:24 Technická pomoc – Solnice
Jednotka byla vyslána k záchraně osoby, která se měla nacházet v korytě řeky Bělé v Solnici. Po příjezdu
na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že se v korytě řeky nachází osoba, která nejeví
známky života. Členové jednotky, kteří slezli do řeky tuto domněnku potvrdili. Na pokyn VZ byla osoba
zajištěna proti pohybu ve vodě a bylo vyčkáno příjezdu PČR a koronera. Další členové jednotky ohrani-
čili místo události, proti vstupu neoprávněných osob, páskou. Po příjezdu PČR byla osoba pomocí jed-
noho dílu nastavovacího žebříku vytažena z vody. Po ohledání osoby a jejím odvezení byl zásah ukončen 
a jednotka se vrátila zpět na svou základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – stanice RK 

12.07. 17:05 Dopravní nehoda – Bílý Újezd
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě dvou osobních vozidel, ke které došlo na komunikaci č. 14
u Bílého Újezda. Po příjezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že se jedná o střet
dvou osobních automobilů, z nichž jeden má připojen vlek. Jednotka na místě provedla protipožární za-
jištění vozidel (odpojení autobaterie), řídila provoz na pozemní komunikaci a asistovala při ošetřování
zraněné osoby, která byla následně předána ZZS. Komunikace byla v jednom pruhu průjezdná. Po vyše-
tření dopravní nehody PČR byl proveden úklid vozovky a odstranění vozidel z pozemní komunikace. Po
ukončení zásahu se jednotka vrátila zpět na svou základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – stanice Dobruška 

05.08. 16:32 Dopravní nehoda – Solnice
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě, ke které došlo na komunikaci č. 321 mezi Solnicí a Domaší-
nem. Po příjezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že došlo k nehodě jednoho
osobního vozidla, které dostalo na mokré vozovce smyk a skončilo mimo komunikaci v příkopě. Jed-
notka po dohodě s VZ řídila kyvadlově provoz na komunikaci. Po odjezdu vozidla ZZS si místo nehody
převzala Policie ČR a jednotka se vrátila zpět na svou základnu. Při nehodě došlo ke zranění dvou osob.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – stanice RK
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13.08. 15:28 Požár – Solnice
Jednotka byla povolána k požáru zemědělského stroje. Po příjezdu na místo zásahu a po provedeném
průzkumu bylo zjištěno, že se jedná o požár pole a lisu na slámu. Jednotka s CAS 15 prováděla hašení
lisu na slámu a CAS 32 prováděla hašení pole za pomoci kropící lišty. Hašení lisu na slámu bylo prová-
děno jedním vysokotlakým proudem z CAS 15 JSDH Solnice. Na přístup k jednotlivým částem lisu byly
použity dva díly nastavovacího žebříku. Po částečném dohašení lisu bylo velitelem zásahu rozhodnuto
o odstranění balíků slámy, které zůstaly v lisu. Odstranění balíků bylo nejprve prováděno automobilovým
navijákem z CAS HZS KHK a dále ručně. V průběhu odstraňování slámy ze stroje bylo prováděno průběžné
prolévání této slámy vodou. Následně byl VZ zásah ukončen a jednotka se vrátila zpět na základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK – stanice RK a Dobruška, HZSp ŠKODA AUTO Kvasiny 

16.08. 13:37 Požár – Voděrady-Vojenice
Jednotka byla povolána do obce Voděrady
části  Vojenice  k  požáru  stodoly.  Po  pří-
jezdu na místo události bylo provedeným
průzkumem zjištěno, že hoří stodola, která
je přilehlá k rodinnému domku. Jednotka
na pokyn VZ začala s hašením stodoly a
ochlazováním rodinného domu, a to po-
mocí dvou proudů "C", které byly napo-
jeny na již natažené dopravní vedení. Dále
bylo prováděno rozebírání konstrukce sto-
doly. Zásah probíhal, vzhledem k velkému
zakouření, v dýchací technice. Na pokyn
VZ byla vozidlem CAS32 T148 prováděna kyvadlová doprava vody a doplňování vodou vozidla CAS HZS.
Jednotka u nedalekého zdroje vody zřídila pomocí kalového čerpadla Honda WT 30X čerpací stanoviště.
Cca v 15:30 byla na místě události VZ provedena redukce sil a prostředků. Velitel jednotky byl před od-
jezdem informován operačním důstojníkem KOPIS HZS KHK o spadlém stromu přes vozovku. Jednotka
se s vozidlem CAS32 T148 vrátila zpět na svou základnu. Vozidla CAS15 MB odjelo k další události.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK – stanice RK a Dobruška, JSDH RK, JSDH Opočno, JSDH Vo-
děrady, JSDH Trnov

16.08. 15:27 Technická pomoc – Voděrady
Jednotka byla při odjezdu z předešlé události vyslána operačním střediskem HZS KHK ke spadlému
stromu, který dle oznamovatele zasahuje do poloviny vozovky č. 3201 mezi obcí Voděrady a Nová Ves.
Po příjezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že strom je již odklizen. Jednotka
pouze zkontrolovala místo události a odjela na svou základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice 

22.08. 12:18 Požár – Solnice
Jednotka byla vyslána do prostoru čerpací stanice v Solnici k požáru osobního vozidla. Po příjezdu na
místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že hořící vozidlo, které bylo již požárem zasaženo 
v plném rozsahu, se nachází na odstavné ploše mimo ČS. Posádka vozidla nebyla zraněna a nacházela
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se mimo vozidlo. Na likvidaci požáru byly zprvu na-
sazeny pěnové hasící přístroje a následně dva vyso-
kotlaké proudy. Jeden z našeho vozidla CAS15 MB
a druhý z vozidla CAS HZS RK. Dále byla pomocí sor-
bentu a sorpčních hadů prováděna likvidace uniklých
provozních kapalin. Vzhledem k tomu, že síly a pro-
středky na místě byly dostačující bylo druhé vozidlo
JSDH Solnice CAS32 T148 vráceno zpět na základnu.
Celý zásah probíhal za použití dýchací techniky. Po li-
kvidaci požáru se jednotka vrátila zpět na svou zá-
kladnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – sta-
nice RK

26.08. 00:29 Požár – Rychnov nad Kněžnou
Jednotka byla vyslána do ul. Svobody čp. 1086 v Rychnově nad Kněžnou k požáru rodinného domu. Po
příjezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že hoří střecha a přilehlé uskladněné
dřevo. Jednotka pomáhala s rozebíráním konstrukcí a uskladněného dřeva. Následně se po domluvě 
s VZ vrátila zpět na svou základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – stanice RK, JSDH RK 

27.08. 20:35 Požár – Rychnov nad Kněžnou
Jednotka byla vyslána do Rych-
nova  nad  Kněžnou  k  požáru
hospodářského stavení. Po pří-
jezdu  na  místo  události  bylo
provedeným  průzkumem  zjiš-
těno, že hoří skladová hala s us-
kladněnými  balíky  slámy.  Na
pokyn VZ natáhla jednotka k ha-
šení  jeden  útočný  proud  "C",
který napojila na rozdělovač do-
pravního  vedení  nataženého
z vozidla CAS HZS RK. Další čle-
nové jednotky postupně prováděli střídání na dalších útočných proudech. Obě vozidla CAS dopravovala
kyvadlově vodu, z čerpací stanice zřízené na řece Kněžně vzdálené cca 1 km od požářiště, kterou byla
doplňována vozidla CAS ustavená na místě zásahu. V průběhu zásahu došlo k poškození jedné hadice
"B". Po zredukování sil a prostředků (po cca šesti a půl hodinách) se jednotka vrátila zpět na svou zá-
kladnu. Cestou na základnu byla obě vozidla CAS naplněna vodou z hydrantu u SD v Solnici.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – stanice RK a HK, JSDH RK, JSDH Kostelec nad Orlicí,
JSDH Vamberk, JSDH Lukavice, HZSp ŠKODA AUTO Kvasiny
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02.09. 15:29 Dopravní nehoda – Solnice
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě, ke které došlo na komunikaci č. 29845 mezi Solnicíc a Byz-
hradcem. Po příjezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že došlo ke střetu motorky
s nakladačem. Na místě se nacházela jedna zraněná osoba. Jednotka zabezpečila místo dopravní ne-
hody a poskytla zraněné osobě předlékařskou pomoc. Po příjezdu ZZS spolupracovala při dalším ošetření
zraněné osoby. Členové jednotky rovněž zajistili místo pro přistání LZS a pomohli s transportem zraněné
osoby. Dále jednotka provedla na havarované motorce protipožární opatření a pomocí sorbentu zabrá-
nila úniku provozních kapalin. Po odletu LZS a odjezdu vozidla ZZS se jednotka na pokyn VZ vrátila zpět
na svou základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – stanice RK 

06.09. 22:32 Dopravní nehoda – Solnice
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla, ke které došlo na silnici č. 29845
mezi Solnicí a Byzhradcem. Po příjezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že se
vozidlo vyhýbalo zvěři a přitom narazilo do betonového mostku. Nárazem si poškodilo pravou přední část
vozidla a zůstalo stát na kraji vozovky. Jednotka zabezpečila místo dopravní nehody a zkontrolovala vo-
zidlo proti úniku provozních kapalin. Následně se jednotka po dohodě s VZ vrátila zpět na svou základnu.
Při této nehodě nebyl nikdo zraněn.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – stanice RK 

15.09. 05:43 Planý poplach – Rychnov nad Kněžnou
Jednotka byla vyslána do obchodního domu KAUFLAND v Rychnově nad Kněžnou, kde došlo k sepnutí
čidla EPS. Při výjezdu byl velitel jednotky informován operačním důstojníkem KOPIS HZS KHK, že se
jedná o planý poplach a naše přítomnost není nutná. Jednotka se vrátila zpět na svou základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS KHK – stanice RK, JSDH RK 

František Hovorka, velitel JSDH

MO ČRS Solnice
Druhou zářijovou sobotu zor-

ganizovala  místní  organizace
ČRS Solnice ve spolupráci s kul-
turní  komisí  obce  Kvasiny  již
7. ročník rybářských závodů pro
děti a mládež na Obecním ryb-
níku v Kvasinách. Závody byly
jako  tradičně  otevřené  pro
všechny děti do 15 let a to i bez
nutnosti vlastnit rybářský lístek.  

Český rybářský svaz Solnice
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Z KRONIKY MĚSTA SOLNICE
Potkali se dva a první povídá: „Hele, člověče, čtu ty tvoje články o Solnici a měl bych prosbu, jestli

bys nezjistil něco o solnickém hradu. Babička nám vyprávěla, že na těch našich Hradčanech měl údajně
hrad stát.“ Takhle zajímavou poptávku není možné jen tak přejít. Solnická kronika totiž obsahuje
několik úvah o existenci hradu, které jsou podloženy dokumenty, z nichž je možné o hradu uvažovat.
A tak se Vás pokusím ve zkrácené podobě původních zápisů s těmito dobovými informacemi seznámit.

Úvod do dějin a rozhledy po jevišti (po kraji).

Než přistoupíme k vypravování o událostech, jež jsou předmětem těchto dějin, pokládáme za nutné
popsati stručně jeviště, na němž se odehrály.

Kdybychom zašli v dobu ještě vzdálenější, kdy Alba (řeka Bělá) dokonávala svou práci, jejímž výsled-
kem je její údolí, marně hledali bychom dnešní náměstí a ulice do něho ústící, marně hledali bychom Kva-
siny, Skuhrov nebo Černíkovice. V té době Alba nespoutána břehy, do níž ji svedl člověk zavítavší později
do těchto krajů, zalévala dno dnešního údolí v celé jeho šířce a naplavila do něho silnou vrstvu štěrku
a písku, hromadu stavební hmoty, z níž těžili po několik věků lidé, kteří se tu později usadili. Občas roz-
vodněná Alba vystoupila ze břehů, zaplnila těžební jámy novým jemným pískem a z naplavené hlíny na
březích toku začaly vyrůstat olšové lesíky. V hustých hvozdech se proháněli vlci, rysi, divoké kočky, jeleni
a jiná divoká zvířata, jež příšerným řvaním rušila velebné ticho lesů, do nichž vstoupil občas odvážný
lovec, puzen vášní po kořisti a dobrodružství.

Oba břehy Alby lemoval strmý opukový masiv táhnoucí se až k Hraštici. Do něho vytesali dávní oby-
vatelé Solnice koryto, jímž až podnes proudí Dlouhá strouha. Z masivu opuky bral se snad po staletí
kámen k účelům stavebním a na zakládání cest. Vylámáním jeho získalo se prostranství, jehož užito k za-
ložení náměstí. To stalo se pravděpodobně krátce po roce 1386, kdy Solnice, dutud vesnice, prohlášena
za město. Postupným odtěžením skalního masivu vznikaly povlovné stráně a v nich vytesány ulice.

Kdo by stál v dobách pradávných v místech, kde dnešní ulice Mostecká přetíná ulici Kvasinskou

Z historie

Akce se zúčastnilo celkem 18 mladých rybářů, nejlepší výkon předvedl Kryštof Drašnar, který nachy-
tal celkem 153 cm ryb. Tři nejlepší lovci byli odměněni medailemi, všichni účastníci obdrželi věcné ceny
a občerstvení, které zajistila obec Kvasiny. 

Závody byly zahájením činnosti našeho rybářského kroužku v novém školním roce. Pro děti, které
kroužek dosud nenavštěvují, to byla dobrá příležitost si vyzkoušet opravdový lov ryb. Rybářský kroužek
je otevřený pro všechny děti od první třídy, které se scházejí každé pondělí ve 14:30 hodin. Více infor-
mací  naleznete  na  našich  internetových  stránkách  http://mo-solnice.wz.cz  a  u  vedoucího  kroužku
p. Michaličky, tel.: 731 197 781.

Další ročník závodů je již naplánován na 10. září 2022. Budeme rádi, pokud přivede své děti, vnou-
čata, nebo známé se zájmem o rybařinu.

Za MO ČRS Solnice, Milan Hrubý
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a pohlédl by k severu, měl by před sebou opukovou stěnu značné výše – s ní díval se do údolí Alby hrad,
na jehož existenci upomíná ještě dnes ulice Hradčanská a dva zápisy v knize zvané „Babuška“.

Pod hradem jako kuřata kolem kvočny krčily se nízké dřevěné chaloupky, přilepené k vysoké skále, jež
je chránila před studenými větry, které sem občas posílal Krakonoš ze svých Sněžných jam. Hrbily tu
snad také své hřebeny střech solné budky, z nichž rozvážela se sůl pro potřebu dalekého okolí. 

Až do doby nejnovější bylo ustáleno, ale ničím nepodepřeno, mínění, že hrad stával na Tisové. Můj
objev, že hrad v Solnici stával na Hradčanech provázen byl z jisté strany posměchem a vyvolal u osob,
které se historií zdejšího města zabývaly aneb zabývají neoprávněně, pochybnosti  i vášnivý odpor,
namítáno, že místo, kam jsem hrad umístil jest nevysoké a že nedochovaly se žádné trosky po něm, jaké
zbyly po Skuhrově nebo Klečkově. 

Odpůrci posuzují otázku hradu se stanoviska dneška, zapomínajíce, že terén, na němž dnes Solnice
leží, byl před 1000 léty jiný, kdyby řešili otázku hradu se stanoviska včerejška, shledali by, že nebylo
tehda vhodnějšího místa pro hrad nad Hradčany, jak jsem již ostatně výše dokázal. Že se dochovaly
trosky po hradě Skuhrově a Klečkově až po dnešní den, za to děkují oba hrady okolnosti, že stojí na mís-
tech téměř nedostupných. Místa ta po zániku obou hradů nelákala člověka, aby si na nich vystavěl sta-
vení, trosky obou zachránila jejich poloha a ovšem také hmota, z níž byly vystavěny, a také to, že zanikly
o 2 století později, než hrad v Solnici.

Odpor mých protivníků vysvětluji si tím, že jejich pozornosti ušly zmínky o hradě dochované ve dvou
zápisech. První zápis pochází z roku 1490 a pojednává o smlouvě na zbudování vodovodního po-
trubí pro potřebu lázní uzavřené mezi Berankem a Brzehutem za úřadu purkmistra Benesse (zapsáno
v knize Babuška, strana 2). Zde je uvedena zmínka o místě bývalého hradu.
V zpomínka na hrad, jehož úkolem bylo nepochybně chrániti cestu do Kladska, respektive cestující
a obchodníky od loupežníků, v němž byl asi také umístěn solní úřad se svými zřízenci a dozorci, žila
v myslích obyvatelstva Solnice po celé šestnácté století. Pohroma třicetileté války pak vzpomínku na sol-
nický hrad zahladila úplně. Jen název Hradčany se udržel podnes, ale nikdo již neví, od čeho toto
pojmenování ve skutečnosti pochází.

Námitky, že na území katastrální obce solnické nebyly nalezeny z těch dob žádné starožitnosti, jsou
slabé, není vyloučeno, že zde byly, jsou a že se ještě najdou.

Další úvaha o hradě a dohady o jeho zkáze.

Hrad v Solnici stal se nepotřebným tenkráte, když vystěhoval se z ní obchod solný a důležitá cesta do
Kladska pozbyla svého významu, tenkráte hrad osiřel a zpustl. Zub času hlodal na jeho zdivu snad po
několik desetiletí, když se stará sláva jeho nevracela, přišlo se k poznání, že by jeho trosky mohly ustoupiti
životu jinému.

Zanikl-li hrad způsobem násilným, třeba řešit otázku, kdy taková katastrofa mohla přijíti – dle našeho
názoru přivodil ji rok 1316. Dle pověsti katastrofa, jež postihla i podhradí, způsobila, že hrad ležel v su-
tinách a obyvatelstvo ožebračené hojilo se z těžkých ran dlouho, snad po sedm desetiletí. Měnivý lesk
a slávy a blahobytu, jenž Solnici přinášel solný obchod, prchl, nezůstalo z něho než jméno. To přečkalo
nejen katastrofu, ale dochovalo se až po naše časy.

Stavební ruch, jaký nastal po roce 1386, kdy Solnice stala se městem, obrátil se právě v místa, kde
původně hrad stál a je nepochybno, že při tom mnohá starožitná památka byla zničena navždy, jiná
pochována hluboko v zemi a očekává své znovuvzkříšení.
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Příspěvky našich občanů

Vážení čtenáři,
tentokrát nemám zážitek z četby, ale z divadla. Byli jsme s přáteli na dovolené v Olomouci a právě

v té době tam probíhaly Olomoucké barokní slavnosti. Měli jsme to štěstí, že jsme se mohli zúčastnit SVĚ-
TOVÉ premiéry komické opery Antonína Rejchy „Gusman“.

Historii jsme si dopředu trochu nastudovali: 
Pražský rodák Antonín Rejcha (1770-1836) působil jako uznávaný skladatel a učitel hudby v Paříži.

Značně ovlivnil několik generací hudebních skladatelů. Z jeho učebnic se učilo ve Francii a Itálii a díky
včasným překladům do němčiny i ve střední Evropě. Přesto je jeho odkaz objevován postupně a uváděn
až v poslední době, tj.asi až po dvou stech letech. 

K roku 1490 byly rány, jež Solnici zasadila neznámá katastrofa, již zaceleny, zápis z uvedeného roku
mluví zde o lázni a sladovně. Oba jmenované podniky vyrůstají v prostředí oplývajícím značným stup-
něm blahobytu, v prostředí, jež dovoluje těšiti se požitkům, jaké lázně a pivo poskytují.

Druhý zápis, jež vzpomíná hradu v Solnici, jest téměř o půlstoletí mladší a zní: Letha Panie 1537 Pe-
trowi Kowarzowi, který má dom na tom mistie kdež hrad bejwal, pusstieno je dobrowolnie ode wssi
obeze, aby miel plnau swobodu a plné prawo k varzeni piwa tak jako který soused w mestie a neb
w uliczi…………. (zapsáno v knize Babuška, strana 149).

Vyslovili jsme domněnku, že zkázu hradu možno položiti do r. 1316, k této domněnce svádí nás zápis
z r.1387, dle něhož Solnice přešla v majetek Půty z Častolovic st..

O nějakém hradě v Solnici nečiní již listina vůbec žádné zmínky, ba nemluví již ani o hradě pustém,
důkaz to, že zkáza hradu stala se dávno před uvedeným rokem 1387. Vzpomínka žila dále jen v myslích
starců a stařen, kteří jeho zkázu jako útlé děti sami přežili nebo o ní vypravovati slyšeli, věděli, že to bylo
v době, kdy nad Čechy vládl proslavený válečník, dobrodružný král, dvacetiletý Jan Lucemburský.

Z dob tohoto krále nelze nevzpomenout na jeho spor, který měl s Jindřichem z Lipé, nejvyšším ko-
mořím v Čechách, jehož důsledky pravděpodobně přivodily hradu v Solnici a Solnici samé zkázu a ochu-
zení obyvatelstva. Jindřich z Lipé r.1315 provázel krále na jeho výpravě proti Matouši Čákovi z Trenčína,
který znepokojoval jižní Moravu. Po jeho zahnání do Uher se mezi králem a komořím znovu rozpoutalo
nepřátelství. Vzpouru proti lehkomyslnému králi podpořil i Jan z Vartenberka, zemský hejtman morav-
ský,  jenž sebral silnou brannou moc, zatlačil královské vojsko z Moravy do Čech, kde při obléhání
Kostelce nad Orlicí dne 5. ledna r. 1316 padl.

Netřeba pochybovati o tom, že nepřátelství proti králi Janovi neomezilo se jen na pouhé obléhání
Kostelce, pravděpodobně zasáhlo se všemi svými zhoubnými důsledky i jeho okolí a snad také toliko dvě
hodiny vzdálenou Solnici. Maně vtírá se nám na mysl domněnka, že při tomto ústupu vojska králov-
ského rozhořčení Moravané pomstili smrt svého velitele pleněním širokého okolí Kostelce, při němž spá-
len a v trosky obrácen byl i hrad v Solnici.

Či byl to jiný osudu nenávistný čin, jenž zahladil hrad v Solnici a jenž ušel pozornosti historie nelze
dnes již rozhodnout a nám jest se spokojiti s pouhým dohadem a domněnkami.

Z městských kronik vybral Václav Balous
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Opera Gusman se dochovala pouze ve fragmentech ve Francouzské národní knihovně. Rekonstrukce
díla  je  jedinečným výsledkem spolupráce muzikoložky Jany Frankové z Moravské zemské knihovny
a Lenky Manové, umělecké vedoucí Volantes Orchestra (olomoucký orchestr specializující se na barokní
hudbu).

Seděli jsme pod otevřeným večerním nebem v krásném prostředí Tereziánské zbrojnice. V orchestru
jsme viděli mladé tváře, pan režisér T. Studený nás průběžně informoval o hrozících dešťových přeprškách
(jednu jsme opravdu přestáli schovaní v průchodu), pěvci vystupovali  i zpívali civilně, neškrobeně.
Pozadí jeviště tvořily zdi porostlé břečťanem, takže se tím scéna působivě a přirozeně otevřela. Když se
setmělo, nebylo podium osvětleno silnými reflektory, ale jenom řadou světel zespoda, jak to bylo kdysi
v divadlech svíčkami. Na tmavém pozadí tak obličeje účinkujích vypadaly dobově-tajuplně. Zpívalo se
francouzsky (český překlad promítali na bílou zeď), mluvilo česky. Děj byla jednoduchá milostná zápletka
samozřejmě s dobrým koncem. Radostná hudba plná barokních kudrlinek, zpěvné duety i vícehlasy, účin-
kující, z nichž vyzařovalo potěšení, vnímavé obecenstvo, odpoutanost od ruchu velkého města, nad vším
večerní obloha - to vše způsobilo, že se v celém zšeřelém prostoru vznášela veselost a dobrá nálada
a mrholení ke konci představení rozhodně nikomu nevadilo.   

Krásnější letní večer po tak dlouhých neutěšených měsících jsme si víc nemohli přát.

Eva Paličková

VZPOMÍNKY NA  AFRIKU
(....aneb jak jsem cestovala v době Covidové do země velmi rizikové.....)
(14. pokračování...)

Dnes udělám v mém povídání malou odbočku a popíšu Vám zážitky z nedávné cesty do mého druhého
domova – Jižní Afriky.

„Jihoafrická republika je na základě ochranného opatření Ministerstva zdravotnictví zařazena
mezi země s velmi vysokým rizikem nákazy COVID-19. Z uvedeného důvodu MZ českým občanům
a občanům s pobytovým oprávněním v ČR důrazně nedoporučuje do této země cestovat.”

Tak zněla informace Ministerstva zdravotnictví koncem května, kdy jsem si zjišťovala, zda mě pustí do
Jižní Afriky, či ne. Moje tamní důležité záležitosti, které nesnesly odkladu, mě ale přinutily jednat a tak
jsem se po splnění veškerých nařízení a doporučení nakonec vydala se smíšenými pocity na cestu, jakou
jsem nikdy předtím nezažila.

Začalo to už na letišti Václava Havla v Praze, které mi připadalo jako letiště duchů. Celá hala meziná-
rodních odletů byla ve tmě, svítily jen čtyři odbavovací pultíky určené pro náš let do Qataru. Žádné jiné
lety se totiž v té době nekonaly. U odbavovacích pultů jsem byla jen já, úplně sama. Žádná fronta, nikde
nikdo. Jen já! Po pečlivé dezinfekci rukou letištní asistentkou, kontrole očkovacího průkazu, odbavení
zavazadel a vystavení palubních místenek jsem se vydala na prohlídku Duty free obchodů, kde se docela
příjemně tráví čas čekání na odlet. V chodbě s obchody jsem opět jen já sama. V obchodě s kosmetikou,

Ze života našich občanů
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cukrovinkami, alkoholem, cigaretami, atd. se na mě vrhlo asi pět asistentů a asistentek, protože ani tam
nikdo, kromě mne, nebyl a oni se očividně nudili. Při odchodu z obchodu za mnou dokonce i mávali, což
se mi také ještě nikdy předtím nestalo. Připadala jsem si opravdu jako v Jiříkově vidění. 

Do odletu jsem měla ještě dost času, tak jsem se roz-
hodla že si dám v malém bistru v hale kávu a vodu, což
jste si dříve museli po zaplacení donést ke stolku sami
a posléze i použité nádobí uklidit na určené místo. Ne tak
ale tentokrát. Nudící se slečna prodavačka se na mne
vrhla s veškerou svojí energií a ochotou, nedovolila mi,
abych si své pití sama ke stolečku odnesla, místo tradič-
ního papírového kelímku na vodu mi dala skleničku, kte-
rou ještě znova opláchla a osušila, a použité nádobí si
opět sama odnesla. V mezidobí se mě několikrát starost-
livě ptala, zda si ještě něco nepřeji, kam cestuji.... Po cestě
letištěm k hale určené k čekání na náš let do Qataru jsem
opět nepotkala ani živáčka a v čekárně jsme seděli jen tři.
Když jsem se konečně dočkala nástupu do letadla, letuška
mi nabídla, že si po startu mohu sednout, kam si budu
přát, zabrat si celou řadu sedadel, abych se mohla na-
táhnout a trochu prospat, což se též nepodaří moc často.
Noční let do Qataru trvá 5,5 hodiny, takže se volná se-
dadla, deky a polštáře navíc docela hodily. Od letušky
jsem se také dozvěděla, že nás do Qataru letí kromě po-
sádky, v letadle pro 250 cestujících, celých devatenáct!!!
V našem oddělení jsme byly jen dvě, na každé straně le-
tadla jedna. Příjemné na tom bylo i to, že se nám letušky
věnovaly s nevšední péčí, dostaly jsme např. místo jedné
zrovna několik taštiček s hygienickými potřebami, jako je zubní pasta s kartáčkem, ponožky na spaní, rou-
šky a dezinfekční gely, které s radostí ode mne přijímali v Pretorii zaměstnanci banky, které jsem jimi
obdarovávala, když jsem od nich potřebovala trochu rychlejší služby.

Po startu letadla jsem si okamžitě objednala dvakrát dvojitou vodku s pomerančovou šťávou a ledem,
abych se konečně trochu vzpamatovala z neobvyklých zážitků na letišti. K odreagování pomohlo i výborné
jídlo, které jsem si z nabídky vybrala, kuře se sladko-kyselou omáčkou a ananasem, těstovinový salát
a moc dobrý smetanovo/čokoládový krém s kávou. Potěšily mne i nerezové příbory místo obvyklých plas-
tových. Na qatarském letišti v Dauhá Hamad jsme přistáli po jedné hodině v noci a k mé radosti se na
něm, oproti letišti v Praze, pohybovalo i o něco víc cestujících, kteří sem přicházeli z jednotlivých letů
při přestupech na jiná letadla do různých destinací. Qatarské aerolinky byly v té době jedny z mála, které
stále létaly. Zajímavé bylo, že po nás zde nikdo nepožadoval očkovací průkazy, ani PCR testy.

Na letišti chodili mezi pasažéry asistenti s tablety, jeden přišel i ke mně, naskenoval si můj palubní
lístek a oznámil mi číslo brány, ze které budu nastupovat do letadla. Příjemná služba! V čekárně našeho
letu bylo o něco víc cestujících než v Praze, ale nakonec nás i z Dauhá letělo kromě posádky, v letadle

Maska před obchodním domem
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s asi 350 místy, jen devadesát. Takže opět prázdná sedadla, jenže vyšlo slunce a za světla se spát moc
nedá. Místo toho jsem tedy zhlédla čtyři filmy a tak 9,5 hodiny dlouhá cesta do Johannesburgu díky
tomu utekla velmi příjemně a hlavně rychle.

Po přistání na mezinárodním letišti OR Tambo kolem 11té hodiny dopoledne na mne opět čekalo další
překvapení. Zde byly totiž kontroly pasažérů nečekaně nejdůkladnější. Nejdříve nám nastříkali na ruce
hojnost dezinfekčního prostředku, potom jsme museli předložit potvrzení buď o očkování nebo negativní
PCR test a nakonec nám postupně před pasovou kontrolou pečlivě změřili teplotu. No a teď honem pro
kufry...nejsou tu někde hlídači se psy??? Ti najdou všechno, jak už jsem se jednou přesvědčila, když mi
kdysi na letišti v Kapském městě pes vyčmuchal v kufru olomoucké tvarůžky, které mi promptně zaba-
vili. Všech deset krabiček!!! Taková škoda!! Vozívám je našim známým, kterým právě tvarůžky ke štěstí
moc chybí a není lepšího dárku, kterým bych jim mohla udělat radost. Tentokrát jsem se připravila
trochu lépe a díky mému šikovnému partnerovi, který mi je opravdu výborně zabalil, jsem doufala že je
snad pes nenajde. Naštěstí, k mé úlevě, jsem žádného v hale neviděla, protože odér syrečků, jak všichni
moc dobře víme, pronikne snad i olověným obalem, takže jistota, že je pes nevyčenichá, tu zrovna velká
nebyla. Vezla jsem jich tentokrát opravdu hodně, zajeli jsme pro ně dokonce až do Loštic, kde v jejich pro-
dejně mají tvarůžků největší výběr. Kufry dorazily, kontroly nikde žádné, takže jsem bezpečně a bez komp-
likací konečně opustila s mým řidičem a doprovodem, který tam na mne čekal, letiště.

Na cestě do Pretorie, vzdálené od letiště asi
50 kilometrů mě už žádné překvapení naštěstí
nečekalo  a  tak  jsme  v  pohodě  dojeli  k  mé
dlouholeté přítelkyni Tině, u které jsem ty tři
týdny mého pobytu v Pretorii bydlela. Květen
a červen, kdy jsem v Africe pobývala, spadají
do zimního období, takže přes den kdy svítí
sluníčko, bývá kolem 20 °C, zato po západu
slunce  a  večer  teplota  rapidně  klesá.  4°C,
které  jsem  večer  u Tiny  naměřila,  byly  pro
mne, tvora teplomilného, naprostým utrpe-
ním. Domy v Jižní Africe nejsou stavěné na
velmi  nízké  teploty.  Odpadní  a  vodovodní
trubky  jsou  vedené  po  venkovních  zdech,
okna jsou jednoduchá a často moc dobře ne-
těsní, pod dveřmi profukuje, topit se dá buď
v kamnech na uhlí, elektrickými nebo plyno-
vými  přímotopy.  Žádné  z  nich  Tina  nevla-
stnila, protože jí prý zima není!!!  Takže jsme
si  občas,  na  mé  přímluvy,  zatopily  dřevem
v krbu, který nebyl schopen neizolovaný dům
vyhřát a nakonec jsme končily ve studených
ložnicích  pod  vrstvami  dek,  v  ponožkách
a teplých pyžamech. Pouliční prodavač pomerančů
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Hned první noc, brzy po půlnoci, se v domě spustil poplašný alarm, který byl naštěstí planý, ale už se
mi po něm neusínalo moc dobře. Kriminalita v Jižní Africe je obrovská, denně je jen hlášených kolem 70ti
vražd, takže není divu že se tam žije v neustálém napětí. Navíc jsem tomuto způsobu života, po 14 bez-
pečných letech v České republice a v poklidné Solnici, úplně odvykla. Takto se alarm v domě spustil za
mého pobytu ještě 4x, ale to už jsem si trochu zvykla a už se mi i lépe usínalo. Navíc má Tina pod pol-
štářem uloženou (legálně drženou) pistoli, se kterou umí zacházet a nebojí se ji použít. S tímto alarmem
to funguje tak, že když se spustí, Tina ho po vypnutí opět aktivuje a pokud se spustí znova, je jasné, že
je v domě někdo cizí, protože čidla jsou umístěná na mnoha strategických místech po domě. Kromě toho
je alarm napojený na centrálu, kde služba funguje 24 hodin denně a ihned po spuštění poplachu Tině
volá. Ta jim musí sdělit smluvený kód, podle kterého si centrála ověří její totožnost. Pokud by na telefon
nereagovala, okamžitě k jejímu domu pošlou bezpečnostní službu. Slabá útěcha, ale alespoň něco.

Druhý den po mém příletu jsem jela
navštívit  pobočku  mé  banky,  která  je
umístěná uprostřed parkoviště malého
obchodního střediska. Ve stejné chvíli,
kdy jsem tam vstupovala, byla u banko-
matu  umístěného  vedle  vchodu  do
banky,  přepadena  paní  právě  v  oka-
mžiku, kdy se chystala vsunout kreditní
kartu do přístroje. Překvapenou a vydě-
šenou paní hrubě odstrčil, kartu jí vyrval
z  ruky,  sám  ji  strčil  do  bankomatu
a zmatečně se do něj snažil zadat pin.
Správný naštěstí neznal, takže přístroj
kartu  spolkl  a  černoch  utekl.  Podotý-
kám, že tam stál zástup lidí čekajících
na výběr peněz, ale nikdo se na nic ne-
zmohl, jen mávali rukama a rozrušeně
pokřikovali jeden přes druhého. Jen bez-
pečnostní hlídku, která má povinnost
banku  hlídat,  na  místě  činu  vidět  ne-
bylo. Po půlhodině dostala paní kartu
zpět, ale já tam čekala další hodinu, než
na mne přišla řada, protože se musel se-
psat protokol o násilném činu atd. A to přede mnou byli pouze dva další klienti!! Služby zákazníkům
tam dnes jsou opravdu šokující. Ať žije africká sága a dobrodružství!!

Večer měl v televizi projev k národu prezident Cyril Ramaphosa, který pravidelně ohlašuje nová opa-
tření ohledně  Covidu 19. Když jsem do Afriky přiletěla, byla země v 1. stupni ohrožení, během několika
dní se přesunula do stupně druhého a za mého odletu za necelé tři týdny už byla ve stupni třetím. Během
mého pobytu byly otevřené veškeré restaurace, obchody a služby, týden po mém návratu domů Jižní
Afrika opět zavřela část obchodů a restaurace, omezil se pohyb lidí mezi jednotlivými okresy i městy. Co
bylo pro mne ale zajímavé, že před vstupem do banky, restaurace, nebo i do některých větších obchodů

Tady jsem bydlela
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stála všude služba s dezinfekčním sprejem a nejen že všem zákazníkům povinně a nekompromisně
postříkali ruce, ale hlavně pokaždé změřili teplotu. Během návštěvy několika obchodů a třeba restaurace
v jednom obchodním středisku jste se tak z měření teploty dozvěděli, že jste buď silně podchlazení,
nebo že se o Vás určitě pokouší Covid s teplotou mírně nad 37 °C. Nehledě na to, že jste měli od
neustálého dezinfikování rukou kůži úplně vysušenou. Nikoho nezajímalo, že jste byli právě před malou
chvílí vydezinkifovaní službou u vedlejšího obchodu a že se na Vás přitom dívali. Roušky často nosí tak,
že je ani moc nechrání. Většinou jim volně plápolají kolem obličeje a pod nosem, respirátory jsem téměř
neviděla. Ani častější mytí rukou je nikterak neoslovovalo a v to počítám i moje přátele a známé!! Tele-
vizní osvěta téměř žádná, oproti extrémní, která byla zavedená u nás v České republice.

Během mého pobytu u kamarádky jsem se snažila, pokud to čas dovolil, občas i něco uvařit a před-
stavit tak Tině pár našich českých jídel. Právě byla sezona květáku a tak jsem se s chutí pustila do pří-
pravy  mého  oblíbeného  klasického  květáku  smaženého.  Dokonce  se  mi  podařilo  sehnat  i  dobrou
strouhanku, takže květáček byl jako doma i s tradiční přílohou vařených brambor s rozpuštěným más-
lem, pažitkou a Hellmann’s tatarskou omáčkou. Vítězoslavně a natěšeně jsem nazdobený talíř naserví-
rovala mé kamarádce, ale jestli jsem čekala nadšená slova chvály, tak jsem se velmi zmýlila. Tina zírala
z talíře na mne a zase na talíř a když jsem si i já sedla a chystala se pustit do té dobroty, překvapeně
a zklamaně se mě zeptala „a kde je maso, Vlasti ??” A bylo po radosti. Jihoafričané si bezmasé jídlo
neumí ani představit. Pro ně jsou např. meruňkové knedlíky zákusek k odpolední kávě.

Podobně dopadl i můj druhý pokus uvařit český pokrm, tentokrát jsem zvolila kuře na paprice s rýží,
ale ani ten nedopadl lépe. Rýži místní evropané moc neholdují a omáčky neznají, takže i když mi Tina
oběd jako slušně vychovaná pochválila, bylo vidět, že by dala přednost pořádnému kusu grilovaného
steaku. Poslední porci kuřete na paprice dostal k večeři její pomocník a zahradník Clement, který pochází
z Malawi a bydlí v domečku na zahradě. Tina mu občas koupí nebo dá něco k jídlu. Ten se z neobvyklé
večeře velmi radoval a druhý den se opatrně ptal, jestli jsem zase něco dobrého neuvařila. Vařit dnes ve
změněné Jižní Africe není zrovna jednoduché a to hlavně z jednoho důvodu. 

Díky špatnému vedení jsou elektrárny v katastrofálním stavu. Zanedbává se jejich údržba, takže jich
funguje jen hrstka a tím pádem je neustále zoufalý nedostatek elektrické energie. Vláda to vyřešila tak,
že vypíná ve fázích el. proud postupně ve všech oblastech. Fáze jsou 4, v první fázi se vypíná proud jen
jednou denně na dvě hodiny. Když vaši oblast zařadí do fáze druhé, vypnou vám proud během dne dva-
krát po dvou hodinách, ve fázi třetí to jsou dvě hodiny třikrát denně, atd. Naštěstí hodiny, kdy proud ne-
bude většinou oznamují rozpisem na několik dní dopředu na Internetu, nebo do mobilu, abyste se na
situaci mohli připravit. Rychle si uvařit, zajet na nákup nebo do banky, protože během vypnutého proudu
jsou banky a menší obchody zavřené. Velké obchody si pořídily generátory, takže fungují dál, ale na uli-
cích např. nefungují semafory, v některých restauracích se nenajíte a lidé situaci přijímají s pokrčením
ramen, nic moc se s tím dělat nedá. Jak smutné!! Když vyjde vypnutí proudu na večer, v ulicích potom
nesvítí ani pouliční lampy, což není pro bezpečnost zrovna nejlepší a nedoporučuje se vycházet ven.

Noc před mým návratem do Česka jsem zažila u Tiny (snad) poslední dobrodružství, kdy se kolem třetí
hodiny ráno pokusili lupiči vloupat do domu přímo naproti tomu našemu. Rozstříhali plot, otrávili psa, zo-
hýbali bezpečnostní mříže v okně, a když se uvnitř domu spustil alarm, naštěstí utekli. Celá ulice byla díky
tomu vzhůru, protože všude v okolí se rozštěkali psi, kteří slyšeli hluk a nakonec i alarm. Další stres pro
okolní obyvatele. Už jsem se těšila, až se z toho neutěšeného „nového“ života v Jižní Africe zase vrátím domů.
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Ale to jsem se zatraceně mýlila, když jsem si myslela, že tímto moje africká dobrodružství končí. Na
letišti v Johannesburgu, při odbavování mých zavazadel zjistili, že můj povinný PCR test je o 5 hodin starší
než nařízených 72 hodin a že se musí optat na letišti v Praze, jestli mě můžou pustit domů.

(PCR test překročil určené hodiny jen proto, že mi v nemocnici, kde jsem si test objednávala doporu-
čili, abych se dostavila s delší časovou rezervou, protože díky vypínání proudu by můj test nemuseli udě-
lat včas.)

Usadili mě tedy na lavičku poblíž odbavovacího terminálu, kde čekaly moje už zvážené kufry, a psali
do Prahy na letiště. Nejdříve poslali WhatsApp zprávu a když se nic nedělo, poslali sms a email.  Stále
nic! Tak zkoušeli volat - nic, nikdo neodpovídal. A můj čas na nastoupení do letadla se rychle krátil...a to
jsem si plánovala, že si tam před odletem ještě v klidu zajdu do obrovského afrického curio obchodu
a nakoupím pár suvenýrů. Letištní asistent mě utěšoval, že se Praha určitě ozve...a měl pravdu, konečně
se - po dvou nekonečných hodinách nejistoty a čekání - ozvali a cestu domů mi díky tomu, že jsem byla
očkovaná, povolili.

A nastal fofr! Prázdným letištěm jsem prakticky proletěla, na nástup do letadla mi zbývalo necelých
10 minut a cesta k němu byla hodně dlouhá. A tak mě ani neprohlíželi kabelku, bezpečnostním rámem
jsem proběhla, že by nestačil zapípat, ani kdybych snad u sebe měla kulomet. K letadlu jsem doběhla
v okamžiku, kdy nastupovali poslední pasažéři. Hurááá!! Další letadlo totiž letělo, díky sníženému leto-
vému provozu, až za týden.

No a poslední rozčarování mě čekalo, když jsem došla ke svému sedadlu. Měla jsem ho dopředu před-
placené u uličky a těšila jsem se, že se opět při dlouhém nočním letu trochu prospím na volných sedad-
lech, jak tomu bylo na cestě do Afriky. Vedle mne seděli ještě dva další pasažéři, čili zaplněná byla celá
řada. Covidová nařízení sice diktovala, že mezi pasažéry musí být povinně vždy jedno volné sedadlo, ale
díky velmi nízké letové frekvenci se Qatarské aerolinky rozhodly letadlo kompletně naplnit. Utěšovala jsem
se tím, že musíme mít všichni povinný PCR test a celý let (kromě při konzumaci jídla a pití) nasazený
respirátor, tak snad budu v bezpečí.

Na letišti v Praze jsem se musela kvůli mému nešťastnému PCR testu ohlásit u cizinecké policie. Její
členové byli ale velmi laskaví a razítko do pasu mi dali s úsměvem a přáním hezkého dne. Hned druhý
den po příletu jsem musela absolvovat nový PCR test a za deset dnů poslední. Mezitím jsem měla do-
poručenou domácí izolaci, kterou jsem poctivě dodržovala. Testy byly negativní, Covid jsem nikde ne-
chytla, ani tím pádem nikoho neohrozila, takže konečně...zpět do normálního života!!!

A musím říci, že dnes si zase o něco víc vážím bezpečí, pohodlí a fungujících služeb v naší krásné
zemi. Díky za to!!

(…pokračování příště)

Vlasta Havlíčková//Milatová
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ROZPIS SLUŽEB – říjen - prosinec 2021
Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 13.00 hodin

Datum Jméno lékaře Adresa ordinace Telefon
04.09. MDDr. Andělová Jana Jana Pitry 448, Opočno 731 980 112
05.09. MDDr. Borůvková Veronika poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
11.09. MDDr. Slouková Kamila poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 694
12.09. MDDr. Handl Kapolková S. U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou 604 878 560
18.09. MDDr. Havlíček Ondřej Kvasiny 145 771 155 445
19.09. MDDr. Chládek Tomáš Kvasiny 145 771 155 445
25.09. MDDr. Paličková Zlata Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244
26.09. MUDr. Hrbáčová Eva Na Trávníku 1232, Rychnov nad Kněžnou 494 532 330
28.09. MUDr. Miřejovská Dagmar Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 737 791 333
02.10. MDDr. Handl Jindřich U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou 604 878 560
03.10. MUDr. Malátková Ludmila poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 696
09.10. MDDr. Matoušková Lucie Kvasinská 129, Solnice 602 152 873
10.10. MUDr. Loukota Jan Komenského 127, Opočno 494 621 665
16.10. MDDr. Motyčka Martin Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou 775 224 093
17.10. MUDr. Kašparová Dagmar Voříškova 169, Vamberk 602 514 715
23.10. MDDr. Petrák Tomáš Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244
24.10. MUDr. Plšková Ivona Svatohavelská 266, Rychnov nad Kněžnou 494 534 841
28.10. MUDr. Podolská Jana poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 783
30.10. MUDr. Pokorná Jaroslava poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 697
31.10. MUDr. Pokorná Věra Jana Pitry 448, Opočno 494 667 628
06.11. MUDr. Přibylová Marta Komenského 209, Častolovice 494 322 706
07.11. MDDr. Handl Kapolková S. U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou 604 878 560
13.11. MUDr. Salamin Akram Kvasinská 129, Solnice 602 152 873
14.11. MUDr. Skřičková Zdena poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 695
17.11. MUDr. Sudová Simona poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031
20.11. MUDr. Světlík Filip Tyršova 515, Opočno 777 667 353
21.11. MUDr. Štulík Richard poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 693
27.11. MUDr. Tancurinová Jana Náměstí Dr. Lützowa 345, Vamberk 736 419 151
28.11. MDDr. Učňová Petra Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244
04.12. MUDr. Valešová Pavla poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
05.12. MUDr. Veselská Renata poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 781
11.12. MDDr. Zdráhal Zdeněk Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí 721 460 150
12.12. MDDr. Andělová Jana Jana Pitry 448, Opočno 731 980 112
18.12. MUDr. Bahník František Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 494 323 152
19.12. MUDr. Beránek Jan Komenského 828, Týniště nad Orlicí 494 371 088
24.12. MUDr. Bergmanová Dita Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600
25.12. MDDr. Borůvková Veronika poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
26.12. MDDr. Slouková Kamila poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 694
01.01. MUDr. Handl Jindřich Panská 24, Rychnov nad Kněžnou 494 531 955
02.01. MDDr. Havlíček Ondřej Kvasiny 145 771 155 445

Zubní pohotovost
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IV. čtvrtletí roku 2021

Říjen: 
1. října (pátek) Pavel Šporcl  - Láska a nenávist  od 19.00 hod.

– pořádá Centrum Orion vstupné: 480,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

2. října (sobota) Taneční kurz  od 13.30 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice   

4. – 7. října Bazar dětského zimního oblečení a potřeb  
– pořádá Solnický Brouček z.s.
– místo konání: Společenský dům Solnice 

9. října (sobota) Taneční kurz – prodloužená  od 13.30 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice 

10. října (neděle) Dětské divadelní představení – O Budulínkovi  od 15.00 hod.
– Divadlo Kapsa Andělská Hora vstupné: 80,- Kč
– pořádá Kultura Solnice s.r.o.
– místo konání: Společenský dům Solnice 

15. října (pátek) Večer při svíčkách – v jednání (Monika Absolonová)  od 19.00 hod.
– pořádá Kulturní komise Kvasiny a Kultura Solnice s.r.o.
– místo konání: Společenský dům Solnice 

16. října (sobota) Taneční kurz  od 13.30 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice 

16. října (sobota) Divadelní představení – S tvojí dcerou ne!  od 19.00 hod.
– Divadelní soubor J.K.Tyl Meziměstí vstupné: 150,- Kč
– pořádá Kultura Solnice s.r.o.
– místo konání: Společenský dům Solnice 

20. října (středa) Eva Urbanová a Barock - koncert  od 19.00 hod.
– pořádá JMC-Production vstupné v předprodeji: 680,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice vstupné před akcí: 740,- Kč

23. října (sobota) Benefiční Módní show – podzim/zima 2021  od 16.00 hod.
– pořádá Odehnal obchod Módou Doudleby nad Orlicí
– místo konání: Společenský dům Solnice

Kalendář  akcí
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27. října (středa) Drakiáda s tajenkou  od 15.00 hod.
– pořádá Solnický Brouček z.s.
– start od Společenského domu v Solnici 

30. října (sobota) Taneční kurz  od 13.30 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

31. října (neděle) Divadelní představení – Milostpaní aneb jak se stát celebritou
– Divadelní soubor Rychnov nad Kněžnou od 19.00 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 120,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

Listopad:
3. listopadu (středa) Beseda s Mgr. Martinem Vlasákem – Chyby ve výchově  od 16.00 hod.

– pořádá Solnický Brouček z.s.

6. listopadu (sobota) Taneční kurz  od 13.30 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

7. listopadu (neděle) Divadelní představení – Kšanda  od 19.00 hod.
– Agentura Snů uvádí komedii známého komika vstupné: 300,- Kč

Jaroslava Sypala
– pořádá Kultura Solnice s.r.o.
– místo konání: Společenský dům Solnice

10. listopadu (středa) Narozeninová oslava  od 16.00 hod.
– pořádá Solnický Brouček z.s.

11. listopadu (čtvrtek) Beseda s Václavem Balousem – Jižní Indie  od 16.00 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o.
– místo konání: Společenský dům Solnice

13. listopadu (sobota) Taneční kurz  od 13.30 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

13. listopadu (sobota) Šansonárium   od 19.00 hod.
– písňový kuplet s texty Miloně Čepelky vstupné: 120,- Kč
– pořádá Kultura Solnice s.r.o.

15. – 19. listopadu Týden výroby vánočních přání   
– pořádá Solnický Brouček z.s.

20. listopadu (sobota) Taneční kurz - prodloužená  od 19.00 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice
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21. listopadu (neděle) Dětské představení - Čiperkové  od 15.00 hod.
– dětská kapela vstupné: 150,- Kč
– pořádá Kultura Solnice s.r.o.
– místo konání: Společenský dům Solnice

22. – 26. listopadu Týden výroby adventních věnců   
– pořádá Solnický Brouček z.s.

26. listopadu (pátek) Divadelní představení – Orlíci v rybníku  od 18.00 hod.
– ochotníci Dobruška vstupné: 120,- Kč
– pořádá Kultura Solnice s.r.o.
– místo konání: Společenský dům Solnice

27. listopadu (sobota) Taneční kurz  od 13.30 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

29. listopadu Týden výroby svíček
- 3. prosince – pořádá Solnický Brouček z.s.

Prosinec:
1. prosince (středa) Rozsvěcení vánočního stromu   od 18.00 hod.

– pořádá Město Solnice

6. – 10. prosince Týden výroby mýdel   
– pořádá Solnický Brouček z.s.

3. prosince (pátek) Adventní koncert v kostele  - Moravská rybovka  od 18.00 hod.
– v podání pěveckého sboru Kácov vstupné: 100,- Kč
– pořádá Kultura Solnice s.r.o.
– místo konání: Společenský dům Solnice

4. prosince (sobota) Taneční kurz - prodloužená  od 13.30 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

8. prosince (středa) Divadelní představení – Sexem ke štěstí  od 19.00 hod.
– Fanny agentura – Dana Homolová vstupné: 300,- Kč
– pořádá Kultura Solnice s.r.o.
– místo konání: Společenský dům Solnice

11. prosince (sobota) Taneční kurz  od 13.30 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 100,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

15. prosince (středa) Ježíškování  od 16.00 hod.
– pořádá Solnický Brouček z.s.
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11. prosince (sobota) Taneční kurz - věneček  od 19.00 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 150,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

19. prosince (neděle) Vánoční koncert s písněmi Karla Gotta  od 19.00 hod.
– pořádá Kultura Solnice s.r.o. vstupné: 350,- Kč
– místo konání: Společenský dům Solnice

Akce Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou

Říjen – prosinec 2021
Správní budova Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou
Jiráskova 2, 516 01 Rychnov nad Kněžnou (bývalá kasárna)
Tel.: 494 534 450, e-mail: moh@moh.cz, www.moh.cz

Celoroční provoz - Památník Karla Plachetky

Celoroční provoz - Rychnovsko na historických fotografiích 

Shrnutí botanických vycházek 18. 11. 2021
Shrnutí botanických vycházek ve výstavním sále Městské knihovny v Týništi nad Orlicí s botanikem
Mgr. Janem Doležalem.

Orlická galerie a výstavní sály muzea
2. patro Kolowratského zámku
Kolowratská 1, 516 01 Rychnov nad Kněžnou
Tel.: 494 534 015, e-mail: moh@moh.cz, galerie@moh.cz, www.moh.cz

Výstava na téma „Ruce vzhůru! - Stopa. Staň se detektivem a vyřeš zločin! 3. 5. – 31. 10. 2021
Zbraně východočeských puškařů. Četnická stanice za první republiky“
Výstava zahrnuje dvě zapůjčené výstavy a nově vytvořenou expozici k četnické stanici, která představuje
fungování četnictva v našem regionu, jeho poslání, vybavení a výstroj a seznamuje návštěvníky s kon-
krétními případy, které četnictvo řešilo na základě dobových kronik a novinových zpráv.

Expozice na téma „Krajina lidí. Krajina lidského těla.  15. 5. – 31. 10. 2021
Expozice výtvarníků Orlických hor a Podorlicka“
Sezónní dlouhodobá expozice představuje významná díla sbírky Orlické galerie, ale i práce, které nejsou ve-
řejnosti tak známé v zajímavých tematických a historických souvislostech. Prostřednictvím uměleckých děl
ve výstavě je možné objevovat bohatou a velmi rozmanitou výtvarnou tvorbu v širším regionu Orlických hor
a Podorlicka. Expozice je obohacena o zápůjčky ze soukromých sbírek, ale i veřejných sbírkotvorných insti-
tucí: Galerie Města Trutnova, Galerie Středočeského kraje a Galerie výtvarného umění v Náchodě. 
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Výstava na téma „Grafika?!  4. 9. – 31. 10. 2021
Výstava centra propagační tvorby a polygrafie Velké Poříčí SPŠOW“
Práce studentu studijních oborů, Grafický design, Tiskař na polygrafických strojích a Reprodukční grafik
pro média, představují jejich odbornou průpravu i volné zaměření; jejich technickou a výtvarnou při-
pravenost pro další studium nebo zaměstnání. 

Výstava na téma „Václav Buchtelík / V pekle bude čas!“ 4. 9. – 31. 10. 2021
Absolvent ateliéru Malba I. ostravské Fakulty umění (prof. D. Balabán) představuje soubor velkoformátových
figurálních pláten, která rozehrávají celou řadu významových vibrací. Zřetelně je cítit z malby neradostná
přítomnost temné blízké budoucnosti, jež je skandálně aktuální. 

Výstava na téma „Orlický salon´21 / Vladimír Hanuš – Před stavy“ 4. 9. – 31. 10. 2021
Výstava k životnímu jubileu všestranného výtvarníka, který je sžitý s krajinou Orlických hor a jejich pod-
hůřím. Malebná krajina jej inspirovala, formovala i překvapovala. Nevnímá jen její velkolepost, ale nahlíží
na ni jako na stále proměňující se živoucí organismus. Sleduje sebemenší záchvěv větru, pohyb mraků i pro-
línání barev v krajině nahlížené z výšky letce. Výstava bude doplněna o díla malířů, jichž si Vladimír Hanuš
váží, byli pro něj inspirací, ale i přáteli.

Výstava na téma „3 x Vendula Chalánková“ 11. 9. – 31. 10. 2021
Vendula Chalánková patří k výrazným umělcům současnosti. Její tvorba pro děti, ilustrace, animované
Zpívánky pro Českou televizi, stejně tak i komiks z vlastního života jsou svérázné nejen výtvarnou stylizací
či  technikou koláže,  ale  jsou  také naplněny upřímným humorem. V Orlické galerie  je možnost  vidět
ilustrace k novému vydání knihy Liška Bystrouška od Rudolfa Těsnohlídka, dále pak komiksy a několik
koláží interiérů. 

Tvůrčí dílna na téma „Japonská vazba knih“ 16. 10. 2021, od 10 do 16 hodin
Během dílny si budete moci vyrobit vlastní zápisník svázaný pomocí japonské vazby a originální záložku. 

Rozloučení s výstavní sezónou / Bělení oblaků  22. 10. 2021
Setkání s malířem Vladimírem Hanušem komentovaná prohlídka výstavy, povídání o tvorbě, létání, čaji
a poezii. Čtení autorských básní ze sbírky Bělení oblaků.   

Muzeum krajky Vamberk
Vilímkova 88, 517 54 Vamberk
Tel.: 494 541 518, e-mail: mkv@moh.cz, www.moh.cz

Výstava na téma „Vamberecké pivovary a hospody“ 4. 9. – 14. 11. 2021
Výstava Spolku přátel historie Vamberka – výstava o vambereckých pivovarech a hospodách. Ve Vam-
berku jsou historicky doložené dva pivovary. Nejdříve to byl panský pivovar, o kterém se ví, že fungoval
asi 200 let. A později tady vznikl měšťanský pivovar, který fungoval sotva 30 let.

Výstava na téma „Vitráže Miluše Čechové“ 20. 11. – 31. 1. 2022
Výstava představí skleněné vitráže Miluše Čechové. Vernisáž výstavy 19. listopadu od 17 hodin.

Předvánoční jarmark 20. 11. 2021, od 9 do 16 hodin
Ve spolupráci s městským klubem Sokolovna je připraven den s předvánoční atmosférou. Těšit se můžete
na výrobky lidových řemeslníků především z blízkého okolí, hernu pro děti a hudební vystoupení dětí z MŠ.
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Sýpka – Muzeum Orlických hor
Horská 174, 517 61 Rokytnice v Orlických horách
Tel.: 491 616 941, e-mail: sypka@moh.cz, www.sypka-moh.cz

Tvůrčí dílna na téma „Dušičky v Sýpce“ 30. 10. 2021, od 10 do 18 hodin
Dušičky, stejně jako populární halloween, jsou prastarými svátky s kořeny pravěkém keltském svátku
samhain. Původní zvyk zapalovat ohně se transformoval v rozžíhání světel v dlabaných lucernách - v na-
šich zemích obvykle z řepy. Takovou lucernu si můžete vyrobit i v Sýpce.

Tvůrčí dílna na téma „Vítání adventu v Sýpce“ 27. 11. 2021, od 10 do 17 hodin
Sobota předcházející první adventní neděli je v Sýpce již tradičně ve znamení výroby adventních věnců.

Rokytnický vánoční jarmark 4. 12. 2021
Jarmark je v Rokytnici v Orlických horách již mnoho let oblíbenou kratochvílí předvánočního času. Zboží
s vánoční tématikou, lidové zvyky, široká nabídka občerstvení, hudební vystoupení, vánoční dílničky - to
vše zde čeká na návštěvníky.

Pozor! Data otevření výstav a konání akcí se mohou měnit dle platných protivirových opatření. Sledujte
prosím aktualizace a bližší informace na našich webových stránkách WWW.MOH.CZ a na facebooku
muzea a jeho poboček.

Společenská kronika

Narozené děti:

duben:            David Dusbaba, Solnice
červenec:            Matěj Štangler, Solnice  

Mia Stárková, Solnice

Ať je po celý život provází láska, štěstí a zdraví!

Úmrtí:

srpen: Danuška Andršová, 1930, Solnice    
Jaroslav Kutil, 1933, Solnice
Emilie Kotlářová,1935, Solnice
Pavel Martinů, 1949, Solnice

září: Anežka Dernerová, 1927, Solnice

Čest jejich památce!
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Zpravodaj města Solnice

Vydává Město Solnice jako periodický tisk územního samosprávního celku. 
Publikace je registrována Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem: MK ČR E 23628.

Vychází 4x ročně – zdarma, nákladem: 900 výtisků
Uzávěrka příspěvků pro tento zpravodaj: 15. září 2021

Uzávěrka příštího čísla: 20. prosince 2021

Redakce: MěÚ Solnice, Masarykovo náměstí 1, 517 01 Solnice
IČO:00275417

Redakční rada: Tomšová Jana, Mgr. Klengelová Stanislava, Mgr. Jakubcová Hana, Milatová Vlasta 
TomsovaSolnice@seznam.cz

Grafická úprava, tisk: EXNER studio, s.r.o.

Redakční rada neodpovídá za stylizaci příspěvků a za tiskové chyby. Vyhrazuje si právo na krácení
příspěvků. Zasláním příspěvku autor uděluje vydavateli svolení vydat jej v elektronické podobě, 

jakož i v tištěné podobě ve zpravodaji. Na zveřejnění zaslaného příspěvku nevzniká právní nárok. 
Příspěvky čtenářů a dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Příspěvky jsou vítány.






